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ПРОТИ ВІДДІЛЕН.Я УКРАЇНИ ВІД РОСИ. 
100-членовий комітет приготовляє статути для автономії України, 

ФІНЛЯНДСЬКИЙ СОЙМ МАС ПРОГОЛОСИТИ нині нЕзавиСиміш ФІНЛЯНДІЇ. 
Вісти з України. 

Україна не бажає відділити ся від Росії. 

Петроград. 15. липня. — УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ КОНГРЕС НЕ 
БАЖАЄ СОБІ РОЗДІЛУ УКРАЇНИ ВІД РОСІЇ, як се нині доносить урядове 
вістка. 

Ту вістку подав був мінїстер зелїзниць, Н. В. Некрасов, який щойно по­
вернув з Ниєва. 

комітет виготовляє статути автономії України. 

Петроград, 12. липня. — УКРАЇНСЬКА НАЦІОНАЛЬНА РАДА ВИ­
БРАЛА КОМІТЕТ В Ц Ї Л И т о ч н о г о ВИГОТОВЛЕНА СТАТУТІВ ДЛЯ АВ­
ТОНОМІЇ УКРАЇНИ. На 100 членів, яні входять в склад номітету._ є 29 Жи­
дів, Поляків, Москалів і инших. 

ВІДНОШЕНЄ УКРАЇНЦІВ ДО РОСІЙСЬКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА Є НА 
ДАЛЬШЕ ЩЕ ЗОВСІМ ВОРОЖЕ. Часть капіталістичної преси домагаеть ся 
проти Українців острих ередств. Соціялїсти є також невдоволені з Ради, але 
вони с за мирним полагодженєм справи. 

Два найважнїйші проблеми Росії —- справа поживи і автономія України, 

Петроград,' ІЗ. линші. — Серед великої радости з приводу успішного на­
ступу російських війск в Галичині провізоричне правительство є дуже зане­
покоєне двома великими проблемами, які містять в собі всі роди можливостий. 

Перший проблем г— се справа поживи. В деяких провінціях дасть ся щ е 
н досн відчувати діймаючий брак поживи. Чорносотенці і елементи монархі-
стнчні внкорнстують се підчас агітації, стираючи с я , в сей спосіб віііиіикати 
заворушена, а навіть революцію, хоч дотепер їх зусиля в тім напрямі були 
безуспішні. « 

Другий проблем — се справа провінціональної автономії. УКРАЇНСЬКА 
НАЦІОНАЛЬНА РАДА ПРИСТУПИЛА ВЖЕ ДО ВИГОТОВЛЕНА СТАТУ­
ТІВ ДЛЯ АВТОНОМІЇ УКРАЇНИ, НЕ ЧЕКАЮЧИ НА ПРИЗНАНЄ її УСТА­
НОВЧИМИ ЗБОРАМИ. 

Україна складаєть ся з більшого числа великих провінцій полудневої Ро­
сії і на случай, коли би жадане Унраїнцїв щодо повної автономії було спов­
нене, то тоді й прочі провінції жадали би, щоби їм признати танесаме право. 
Така роерганїзація серед пануючих тепер відносин була би не дуже хосенна 
для революційного правительства. 

Українська головна війснова рада, і 
Київ, 31. май. — Тут переведено 

організацію Унраїнської Головної Вій-
скової Ради при Українській Централь­
ній Раді. 

Задачею Унраїнської Головної Вій­
ськової Ради є завідувати воєнними 
справами України в порозуміню з ро­
сійським головним штабом. 

До Петрограду виїхала окрема де­
путація а рамени ради, щоби познайо­
мити правительство з постановами у-
країнського війскового з'їзду і жаданєм 
безироволочиого сновнсия його голов­
ні йіннх поста нрв: 

Проголошене неаависимости Фінляндії має наступити дня І7. липня. 

ПЄТРОГРАД, 13. липня. — На фінляндськім соймі . принято вчера в 
другім читаню законопроект в справі оголошена независимости Фінляндії від 
Росії. 

Ян з Гельзінгфорсу (столицї Фінляндії) доносять, трете і останнє чи­
тане законопроекту в справі независимости Фінляндії відбудеть ся у вівторок. 
В еїм дни, який в цілій Фінляндії буде вільний від праці, МАЄ НАСТУПИТИ 
ТОРЖЕСТВЕННЕ ПРОГоЛОШЕНЄ НЕЗАВИСИМОСТИ ФІНЛЯНДІЇ. 

І прочі міністри вагають ся позволити Фін­
ляндії на те, щоби вона сама означувала 
своє відношене до Росії. Після їх гадки 
справа мусить ждати на полагоджене на 
установчих зборах. 

Російські часописи в Петрограді висту­
пають остро проти зусиль Фінляндців. 
„Реч" заявляє, що є річию неможливою 
ПОЗВОЛИТИ Фінляндії на таке поступоване. 
„Ье рже ви я Ведомостї" взивають до оруЖ-
ної інтервенцій 

Надїють ся, що справа Фінляндії буде 
полагоджена. 

ПЄТРОГРАД, 15. липня. — Півуря-
дова телеграфічна агенція подала нннї 
до відома отею вістку з Гельзінгфорсу: 

„Нннї панує тут переконане, що в по­
неділок прийде до порозуміня, яке вдо­
волить жаданя Фінляндців без револю­
ційних актів і без проголошена незави­
симости Фінляндії". у 

Становище Фінляндії викликало - в Петро­
граді переполох. 

ПЄТРОГРАД, 13. липня. — Приняте у 
фінляндськім соймі законопроекту про не-
зависимість Фінляндії спричинило тут по­
важну крізу. 

П. Чхеідзе, президент Ради робітничих 
і салдатських делегатів, удав ся до Гель-

нгфорсу.іцоби, коли се буде ще можем-
?, усунути непорозуміня. 

Пізно в ночи президент кабінету, кн. 
Львов, зарядив засіпане кабінету, взиваю­
чи на нього також і всіх тих міністрів, які 
перебувають під сю пору на боевім фронті. 
Російська преса виступила ворожо проти 

Фінляндії. 
ПЄТРОГРАД, 13. липня. — Як Доно­

сить часопись „Бержевия Ведомостї", мі-
нїстри-соціялїстн годять ся в основі з по-
ступком Фінляндії, але президент кабінету 

Негайне проголошене окремим актом 
автономії України. 

Організація української армії. 
Українізація всеї чорноморської І ча­

сти балтійської фльоти. 

Поліс полонених Українців у Німеччині. 

Петроград, 2. липня. —- Російський о-
фіцир, який утік з німецького полону, о-
повідае, ідо Нїмцї зорганізували поло­
нених Українців в кружки. і 

Полонсциш Українцям видано відмін­
ні мундурн і прапори та взагалі вони 
находять ся в улривілїованім положеню. 
Свій полк назвали Українці іменем Та­
раса Шевченка 
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Битва в Галичині. 

В НІМЕЧЧИНІ: 
Др. Міхаелїс іменований канцлером. 

ЛОНДОН, 14. липня. — Німецький 
цісар іменував д-ра Ґеорга Міхаелїса, 
дотеперішного заступника державного 
сенретаря в прусьнім кабінеті, держав­
ним канцлером на місце уступившого 
канцлера, Бетмана Гольвега. 

Др, Міхаелїс є першим державним 
канцлером, який походить з міщанської 

Правдоподібно він буде також 

першим канцлери, який буде відповідаль­
ний .перед парляментом. Доси був канц 
;ер відповідальний лише перед цісарем. 

Гр. Брокдорф-Ранцав міністром для 
заграничних справ. 

КОПЕНГАГЕН-, 15. липня. — ЗБер-
луіа надійний нннї вістка, що тутеїшшй 
німецький посол гр. Ульріх фон Брок­
дорф-Ранцав зістав іменований міні­
стром для заграничних справ на місце 
д-ра Цімермана. 

В битві коло Калуша взято 860 жовнірів 
в полон і 5 гармат. 

ПЄТРОГРАД, 13. липня. — Російське 
міністерство війни доносить, що в сере-

підчас битви в околиці Калуша росій­
ські війска полонили 10 офіцирів і 850 
жовнірів, передівеїм Німців. Також здо­
буто 5 гармат 1 10 машинових крісів. 

Надїють ся зі сторони Німців проти-
наступу. 

ПЄТРОГРАД, 13. липня. — Вісти з 
боевого фронту доносять, що опір не-
приятеля з кождим днем стає сильнїй-

Уступаючі війска австрійські одер­
жали значні скріпленя війск німецьких. 

Також надходять вісти, що війска не­
приятеля розпічнуть кождої хвилі вели­
кий протннаступ. В котрім місци непри­
ятель розпічне наступ, напевно не зна­
ти. Однак богато війскових є тої гадки, 
що на півночи над Денною, або на по­
лудим на румунськім фронті. 

Калуш переходив три рази з рук до рук. 
ПЄТРОГРАД, 14. липня. — Як доно­

сить „Русское Слово", битва о посідане 
міста Калуша була дуже тяжкою задачею 
для революційної армії. 

Коли російська кіннота вїхала.до міста, 
застала його опорожненим. Австрійські 

рзійска вже передтим опустили були місто. 
Однак небавом неприятель, одержавши но­
ві сили, зробив напад на російські війска. 
По завзятій боротьбі російські війска 6у-

приневодені уступити назад. Доперва 
по одержаню резерви вдало ся прогнати 
з міста неприятеля. 

О годині" 2-гій Нїмцї перевели знова на-
;пад, причім був їм помічний зоруЖений 
поїзд, і взяли місто у своє посідане. По 

гзавзятій боротьбі на багнети, яка трива-
-ла аж до 6-тої години вечером, вдало ся 
[остаточно прогнати Нїмцїв з-Калуша. Кож-
дий будинок треба було здобувати серед 
боротьби на багнети. Німці потерпіли тяж­
кі втрати. 

Німці, як доносить часопись, уживали 
при машинових крісах вибухових куль. 
Російські війска взяли в Калушн мало по­
лонених. В деяких домах найдено Нїмцїв 
прикованих ланцухами до машинових крі-

Російські війска заняли село Новицю 
коло Калуша. 

ПЄТРОГРАД, 14. липня. — Російський 
енеральний штаб доносить: 

„Над долїшною ЛІмницею, між Калу­
шем а Дністром, був вчера сильний ка-
рабіновий огонь. В околиці Калуша від 
сторони Мостнск і Унгарсталю непри-
ятельські війска робили зусиля, -щоби 
змусити наші війска, як] заняли Калуш, до 
уступленя. Всї напади неприятеля відби­
то. В битві коло Калуша поляг хоробрий 
полковник Тімофіев, комендант розатин-
ського полку. 

„На полудневий захід від Калуша на­
ші війска здобули село Новицю. 

„На прочім фронті положене не змі 
нило ся1'. 

Воєнні операції я Галичині 
слабші. 

БЕРЛІН, 14. липня. — Німецький у-
рядовий рапорт звучить: 

околиці Движка і Сморґоня чин­
ність артилерії є оживлена. 

„У східній Галичині перестрілка арти 
лєрії була лише на боевім фронті' коло 
Бережан сильнїйше оживлена. 

„Сильний дощ перешкодив 
операціям на полуднє від Дністре. Лише 
на полуднє від Калуша прийшло до кіль-

t поменьших боїв". 
„На инших боевих фронтах воєнне і 

|ложене не улягло Жадній' зміні". • 

Дальші бої над ЛІмницею. — 1.600 
полонених, 

ПЄТРОГРАД,.15. липня. — Російський 
генеральний штаб доносить: 

„Над долїшною ЛІмницею відбуваеть 
ся перестрілка артилерії. 

„На полудневий захід від Калуша не­
приятель робив кілька разів напад на на­
ші становища на фронті Добрівлянн-Но-
виця. Всі напади відбито. В тій битві по­
лонено 16 офіцирів і понад 600 жовнірів. 

„В околиці села Лдзяне (29 км. на по­
лудневий захід від Калуша) наші війска 
по завзятій битві здобули становища не­
приятеля, беручи в полон понад 1.000 
Австрійців 1 здобуваючи кілька гармат. 

,,Над ЛІмницею в околиці Перегінська 
неприятель робить зусиля прогнати наші 
війска назад на правий берег ріки. 

„З приводу сильного дощу вода в ЛІм-
ницї і Дністрі нагло піднесла ся. Малі по­
тічки, які до них впливають, перемінили 
ся нараз в ріки. Вода виступила з бере­
гів, заливаючи дороги і гостинці. 

Німецький рапорт." 
БЕРЛІН, 15. липня. — Німецький ра­

порт звучить: 
„Помимо непогоди на боевім фронті 

коло Двинска і Сморґоня відбувають ся 
живлені воєнні операції. 

„У східній Галичині воєнна акція бу­
ла сильнїйша лише в деяких місцях. 

„На полуднє від Дністра в околиці Ка­
луша російські війска перевели ряд иана-
П.ІВ, але без успіху. 
Нафтові терени коло Дрогобича є цїлню 

російського наступу. 
КОПЕНГАГЕН, 15. липня. — Кореспон­

дент німецької часописи „Берлїнер Таге-
блят", який перебуває в головній кватирі 
австрійських війск у Галичині доносить, що 
вступна частина наступу вже минула та що 
через зміну боевого фронту між Дністром 
а Карпатами зістав загрожений також і бо-
євин фронт на північ від Дністра. 

Вправдї ще нема бейпосередної небез­
пеки для Львова 1 Ковля, але наступ ро­
сійських війск має на цїли в першій мірі 
заняти нафтові терени коло Дрогобича. 

Вже в дотеперішних операціях виявило 
:ся, що сила російських війск не є через 
революцію так ослаблена, як деякі думали. 
Також треба ствердити, що російські вій­
ска є тепер ліпше заосмотрені в тяжку 
артилерію. 

Керенський розвязав полк. 
ПЄТРОГРАД, 14. липня. — На приказ 

міністра війни, Керенського, зістав нині 
розвязаний 703-тиЙ полк піхоти. В розказі 
говорить ся, що полк „серед ганьби звіль-
няеть ся зі служби". 

Жовнїри, які належали до сього пол­
ку, допустили ся були великої зневаги су­
проти Соколова, одного з провідників Ра­
ди робітничих і салдатських делегатів, 
коли він прибув до полку, щоби говорити 
проти братаня з Нїмцями. Соколова таи 

:льно побито, що треба було відвези 
його до шпиталю. 

HAMJrH: 
Англійський корабель „Вангард" (23.000 

тон) вилетів у воздух. 
ЛОНДОН, 13. липня. — Урядовий звіт 

англійської адміралїції звучить; 
„Англійський воєнний корабель „Ван­

гард" потонув дня 9. липня вечером з при­
воду внутрішної експльозії. Корабель сто­
яв підчас експльозії в пристани на якорі 

„Корабель потонув в одній хвнли. З-
лгодий, які під сю пору находили ся на ко-
рабли, остало при житю лише трох, один 
офіцир і двох моряків. Однак офіцир не­
бавом опісля помер. З цілої залоги кора­
бля остало крім двох виратуваних ще 96 
моряків, які в часі катастрофи находили 
ся на cyuiL 

„Власти зарядили переведене слідства". 
^;,Вангард'{ числив 23.350 тон. Залог* в 

часі мира .числила 870 людий. Зоружене 
корабля складало ся з 37 гармат і трох 
торпедових машин). 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


"8V0B0DA" (LIBEBTY) 
the Ukrainian nowspaper 

tmbUahod three tlmea a week: Tuesday, Thursday 
and Saturday by Ukrainian National Association 

at 83 Grand Street, Jersey City. N. J. 
Established 1893. 

JOSEPH 8TETKEWICZ, editor 
П Orand Street, Jersey Ctty. N. J. 

ANDREW 8AWKA, ma-seer 
П Orand Street. Jersey City. N. J . 

Entered as second-class matter March SO. 1911. at 
tha Post Office at Jersey City. N. J., under the Act 

of March 3, 1879. 
SUBSCRIPTION: 

I* Valted State* I 
$1.60 per year 
}1.25 per в months 

1.00 per 4 months 
I» Jersey City and to 

foreign countries і 
I $3.25 per year 

$1.76 per 6 months 
$1.00 per 3 months 

8tn~le copy 3 cents. 

ПЕРЕДПЛАТА: 
В Здуч-икх Державах: 

as pis 12.60 
• а пії року f 1.25 
•a 4 місяці $1.00 

В місті Jersey City I as 

Sa "о«му аміну адреси адатит. cs 5 и-итіа. 

Адреса: 8T0B0DA 
8» Grand Street, Jersey dry . 

JSToboda" 
П-S ISC-JSHIS 

• Mt- ato чек. 

твеаа i s s s o s s r s ва адрасу 

saJU-ить долучати 

4-cjo телефону 41)8 MontKomery. 

З біжучої ХВИЛІ. 
Останні те. 

що український 
кий під СЮ порі 

в Кі 

рамп принесли вісти 
народний КОНҐрес, 

відбуває ще дальше 
лин не ВІдри-

В попереднім числі подали ми за 
нєтроґрадськимн часоннсями часть ре­
ферату Ф. Ф. Кокоінкіиа, в якім він до-
азував, що націоиально-територіяльна 
втономія поодиноких країв, злучена в 

російську ренублнку на федеративних 
основах, є неможлива. 

Перейдемо тепер ДО другої части ре­
ферату Кокошкіна. в якім він подає спо-

будучої будови російської держави. 
„б — каже Кокоіпкін — друга доро-
якою можна пінти ва стрічу жада­

ним і домаганям місцевих самостійних 
націопальиостпй. Ся дорога більше не­
безпечна, але більше відповідна, ав­
тономія конечна. Нема потреби повто­
ряти велику правду, що при великім про-
торі і пря великих ріжпоманїтностнх 

ИІСЦевЛХ у с л о в И П РОСІЄЮ НЄ М о ж н а у п р 
влятп з центра. їй є потрібний широкий 
розвиток місцевої самоуправи, може 
ширший ніж в шпппх державах. Ма 
ю того — Росії потрібна не лиш міс 
цева самоуправа, але іі децентрал'іза 
цій законодавства. Треба задоволптп ряд 
місцевих потреб, а коли законодавство 
буде виходити з центра, то нема ніякої 
ґараитії. що ті потреби будуть задово­
лені. 

Треба числити ся також а тим. що і 
Росії, при її розмірах, не можливо вор­

коти Унраїни від Росії. 
З сього можна вносити, що Укра­

їнці стоять дальше на тімсамім стано­
вити, яке зашли були ВІД початку DO 
сінської революції і яке зазначили на 
ВІТЬ тоді, коли установили своє власи 
ираиптелвстио і зірвали ЗНОСИНИ з те-
перішним. тим іасовим правптельством 
російським. 

Українці, зриваючи з російським 
правительетиом. заявили виразно, щі 
вони не зривають з російською де ржа-
вою. але противно: надїють ся. що уста 
новчі збори полагодять успішно дома 
ганя Українців, 

Чи між українським і російським 
правптельством прийшло вже до яко­
гось иорозуміня, про ее певних вістпй 
нема, Вправдї була згадка, що до Кн-
вва мала виїхати окрема комісія, зложе­
на з представників всіх партій, щоби 
нанизати переговори з провідниками У-
країнцїв. але чи така комісія виїха. 
та чи вона осягнула якийсь успіх, пре 
се не знати. 

Друга телєґрама доносить 
кликанє ДО житя Українською Централь­
ною Радою комітету в цїли виготовленя 
статутів ДЛЯ автономії України. З д; 
шого змісту телеграми виходить, ще 
Українці працюють дальше на власну 
руку, зовсім не оглядаючи ся на росій­
ське иравительство. 

Українська львівська і віденська 
преса починає в остатніх часах що­
раз жпвійіпе інтересувати ся долею у-
горськнх Українців. Недавно ТОМУ на 
сю тему помістили кілька статнії ВІДЄ-Н 
ські ..Украіііііііе Нахріхтен". а тепер 
цілу справу реферує львівське ..Дїлс" 

Українська преса заявляє, що в 1914 
році на Угорщині було 174.117 Укра­
їнців, яких річний приріст виносив пе­
ресічно 1,18%, Була се досить знач­
на народна меиьиіість, з котрою галиць­
кі і російські Українці числили ся ду­
же поважно. Тому то для галицьких У-
ираїнцїв не є рівнодушно. ян упоряд 
кують ся українсько-мадярські відноси 
ни. 

..Просввта" (ч. 28, з 12. с. м.) до­
носить, що 28. червня б. р. відбув ся 
в Ню Порку з'їзд угро-руського духовен­
ства, на якім' ЯВИЛО СЯ 32 сьвящеників. 
то є три четверті всього угроруського 
сьвященства. 

Зїзд ухвалив девять резолюцій, з я-
ких иайцїкавійшою для нас є слідуюча: 

Сьвященство рішило, що для тих синів 
нашого народу, які є горожанамн Угор­
щини, найвнгіднїйшим буде і по війні о-
стати ся при Угорщині, з гарантією,повної 
народної самоуправи. 

На сю резолюцію могли здобути 
ся хиба слуги мадярського правитель-
ства. Ніхто нншнй такої резолюції 
не міг би ухвалити. Духовні чи сьвіт-
ські провідники, котрим на серцн ле­
жить бодай вчасти добро народу, а не 
своє власне, ніколи не згодять ся. щоби 
мадярський уряд дальше поневолював 
їх нарід. Проти сеї ухвали мадярських 
єзуїтів повинен рішучо виступити дру 
гий табор Угрорусинів. яиий певно знай-
де для себе в сїй справі поперте в на­
родних Масах. 

Чейже ДОСИТЬ для угорських Україн­
ців мадярського ярма?! 

І— с в 1Р в о д і -

КОНСТИТУЦІЙНІ ДЕМОКРАТИ 
ПРОТИ НАЦІОНА/ІЬНОГЕРИТОРІп/ІЬНОЇ АВТОНОМІЇ. 

(Конець). 
II. 

двох ґарантій може бути заведена в Ро-

ґатзуватп таке народне представниц­
тво, в якім були би заступлені всі' міс­
цеві інтереси. В Росії один ПОСОЛ по­
винен репрезентувати ІбО до 2(К) ТИСЯ1 

населоня. В такий спосіб богато меиь-
ших міст Росії не буде мати представ­
ництва у ВИСШІМ загально-державнім 
парламенті'. 

Конечність децентралізації законо 
давства виринає і в державах а далекі 
мепьншм насоленєм ніж в Росії. Зі зро­
стом державних потреб виринає велике 
реформоване нарлн.меиту. Деколи при­
ходить ся без розбору иршшмати в нар-
лнментї проект в останнім дии ссе' 
се дієті» ся в Анґіїї. 

Провінціональна автономія. 
„Ся конечність реформована п; 

менту диктує нам перехід до місцевих 
автономій і до децентралізації законо-1 Ф. 
давства. Однак се повинно бути автоно­
мією не на національних основах, а на 
основах чисто територіальних, звяза 
з економічними і жнтєвнми потреб 
місцевості!. Се має бути автономія 
державного, але провінціонального типу, 
з дуже вузким кругом дїланя. Право на 
автономію новішії дістати істиуючі те-
риторіяльні одиниці, губернії І області!. 
Відповідно до того повинні бути озна­
чені й границі компетенцій автономних 
одиниць. В ту компетенцію повинні вхо-Іжавног 

„Я — говорить Кокоіпкін — не про­
ектую тут федерації, хоч я повинен ска­
зати, що федерація або федеративна ро­
сійська ренублнка — се мій ідеал. Я у-
важаю, що до тої цілії повинна стремі­
ти Росія, але я кажу, що тепер здїйсие-
16 федерації є більше небезпечним, ніж 
ідїіісноиє тернторіяльної автономії. Між-
тим і тернторіяльна автономія є досить 

ріозннм кроком на дорозі' до федера-
ї. Я знаю, що мій проект не вдоволить 

оборонців націонал ьно-територіяльної 
автономії, але я хочу їм вказати, що міі 
проект йде на стрічу їх цілям, і раджу 
що не треба ставити ніяких перешкод в 
переведеню національних нршщннів і 
розділі складових частий Росії, але тре-

щоби ся справа не була заскоро рі­
шена, щоби її снобідно рішило населе­
не по тім. як край стане па твердий кон­
ституційний фундамент. Може бути, щ< 
в будуччпиї В деяких частих Росії заве­
дете ся розграниченб ва національній і 
етнографічній основі. В кождім разі до­
рога до того повніша бути отворена" 

Астономні союзи. 
..Може істнуватп союз автономних 

областий між собою для здійснена дея­
ких спеціальних, задач. Такі земські со-
ЮЗИ — каже Кокоіпкін — в нас істну-
ва.ш. При старім режімі се могло бути 
лише в дуже скромній формі, але при 
новім, свобіднім устрою Роси такі сою­
зи можна би заключатн для здійсненя 
відтжідннх національних і ку.тьтурннх 
задач. Крім того може виринути 
кпд, що ділене Росії на ґубернїї є не­
практичне не ляше а точки національ­
ної, але і з ИНШИХ точок погляду. В біль-
шостії случаїв дЬіенояа губернії є не­
практичне також з точки житєвої й еко­
номічної. Д.іятого губерніям повинно сі 
дати право зливати ся в більші обла­
сті!, коли се відповідає бажаним місцево­
го населенн. Однак і тут не може обій­
ти ся без загального державного голо-

Національне питане. 
Ф. Кокоіпкін переходить ві ї . 

.і.птн справи чисто місцевого характеру. 
Сї автономії будуть мати подібний круг 
дїланя як тепер земства, з тою лише 
рІЖНИЦею, що в автономних одиницях 
земство буде видавати не лиш обовнз-
кові постанови, як тепер, але й місцеві 

кони. Закони можуть відносити ся до 
масти санітарної, народного образова-

ня, комунікаційної і т. н. Вони можуть 
також НОЗИСКати право на ухвалюване 
законів щодо охорони лісів, вод і инніих 
богатств даної околиці". 

Задержуючи ся над нитанєм щодо 
юшеня місцевих законів до загаль-і 
державних. Кокоіпкін заявляє, що не 

налїзи національного питаня в Ро­
сії і говорить, що свобода і можність 
повної кулЬТурнО-НацІОПалЬНОЇ самоу­
прави і свобода розвитку своєї націо­
нальної культури — найбільша сьвнтість 
кождої національності!, більшої або 
МСВЬШОЇ — може знайти своє рішене 
незалежно від питаня про автономію і 
редерацію. 

„Се рішене — каже Кокоіпкін — 
може наступити дорогою загально-дер-

законодавства красше ніж до­
рогою місцевого законодавтева, Тр 
намятатн. що є національностп. котрі 
не творить ні в одній части Росії біль 
ШОСТИ, приміром Жиди. Для таких на 
ціональїіостий і для тих національно-
стпй. які творять лише слабу більшість 
в деяких місцевостях, приміром Вірме­
ни в деяких областях на Кавказі, для 
таких націоиальностнй рішене законо-

загально-державного є відпо-
віднїїние пїж місцевого. Що відносить 
ся до культурної самоуправи націоиаль­
ностнй, то наша програма в тім відно-
шеию є дуже широка і відкриває доро­
гу до повної свободи, а.іе в деяких сту­

лите при автономнім устрою відділ»-j чаях надане тим національностям пов­
них частий держави, але іі при федерації ної свободи культурного розвитку не вн-
істнус основний принцип, після котро-| старча є: треба конче епівдїланя держа-

законодавотво загально-державне має ви в полагодженю культурних потреб, 
зверхність над місцевим. Загально дер-1 „Ще є одна справа, —"кінчить Ф. Ф. 
ікавне "законодавство є неповоруншо.'Кокошкін — чисто національна, а се 
Потрібно однак способу охорони, "щоби питане про уживане національних мов 
місцеві закони не виходили поза грани-[в місцевих і державних інституціях, і 
Ці автономії і̂  не входили в конфлікти се питане наша програма рішає цілком 
з державою. Гарантії можуть бути ріж-'щіавнльно в тім змнелї, що в місцево-
ні. В деяких державах є верховний суд. стих, де населене ириналежпть до даної 
який рішає про іетнованє закона. В нн- національності!, місцева національна 
шнх державах представитель централь- мова має повне право бути уживаною 
ної властн в автономній областн рішає. І в згаданих інституціях яко мова впкла-
чн ухвала є законна чи ні. Одна з тпх'дова" 

заспані очи, і оглядаючи ся, де можна 
би було найскорше знайти лїк на тяжкі, 
пекучі рани, сьвідкн минуншого житя. 

Революційна фнля широким розго­
ном затопила собою від разу всьо, що| 
попала на своїй дорозі, даючи тим до­
каз, що почва для неї була добре під-1 
готовлена і обставини є як найкрасші 
для її розвитку. Поява російської рево­
люції, якої початок сягає 12. марта с. 
p., була такою наглою, такою милою не­
сподіванкою, що за одним замахом на­
вела на всіх заінтересованих Нею пе-| 
висказаие приголомшене, брак норядоч 
иої орієнтації і правильної оцінки її ва­
ги. Однак стан сей тривав лише хвн 
лину і скоро уступив місце живому го-
рнчковому орі'анїзаційному житю, викс 
ристоВуючи МОЖЛИВО найширшс рево­
люційні здобутки. І 

Найкраснінй прнмір СЬОГО викорп-
стовуваїш революційних здобутків ми 
бачимо . па закордонних Українцях. 
Правду сказавши, то кождий з нас, га­
лицьких Українців, хто знав' близше За­
кордонну Україну і її невимовно тяж­
кі обставини політичного житя. в 
чатках революційної зорі ніколи 
сподївав ся того широкого сьвідомого 
національного руху, як він там тепер 
розвернув ся, а що виставляє тільки 
сьвідоцтво великої політичної зрілості! 
наших братів. Ми, знаючії минувшину 
німотного українського житя. ледвн мо­
гли сподївати ся такого ясного постав-
іеня ухреШСЬКОЇ справи й енерґічного 

змаганя до повногоч безпроволочного її 
[юзвязаня. Та МИ помилили ся, бо су-
дплп НОВерхОВНО, В революція показа­
ла нам глибші корінці стихійної укра­
їнської сили. 

Мимо поставлена під сю йору укра­
їнської справи на весь її зріст і мимо 
широкого її ионертя українськими маса­
ми, ВСЄЖ таки дуже виразно зазначнл; 
СЯ дотепер серед революційного росій­
ського хаосу та дорога. ПО якій дозрі­
вала, поширювалась і ноглублювалась 
українська'думка; пншнми словами: з; 
чотири місяці російської революції на­
ціональна ідея Українців, поставлена її; 
самім початку українськими провідни­
ками хитко і дорнвочно. з часом роз­
горнула СЯ на всю свою ширину, 
реливаючись у кість і кров українсько­
го народу і викликуючи тим відти дрі­
мучу національну силу та вказуючії їй 
правдивий шлях набудуче. Зазначило 
СЯ се в новстаню цілого ряду україн­
ських орґанїзацій. як головних у Иє-
гроґрадї і Києві, так і провінціональних 
ПО всіх українських містах, місточках 
і семах. Не треба однак забувати, що се 
ставало ся іюстепенно і натрафляло в 
своїм розвитку на цілий ряд перешкод, 
бо звісно, що де як де, а на Україні 
найбільше чорносотенців. Коли би ми 
коротко зжували дотеперішний рево­
люційний рух українського житя. то ми 
сказалиб. що воно йшло по двох лініях: 
І) в радикальнім і настійчивім домага­
нні негайного вдоволена українських 
потреб, які коротно зводили ся до „ав­
тономії Унраїни", і 2) в поширеню у-
країнської національної сьвідомости се­
ред найширших мас, які ясно і недво-і 

значно на всіх зборах І зїздах заявля­
ють ся sa негайним здїйсненєм автоно­
мії України. В єдности і солїдарности 
цілого українського народу, без огляду 
на його політичні, суспільні і класові 
ріжниці, лежить під сю пору цїла сила 
Українців, яко запорука їх будучого 
ирасшого житя. 

Ми наперед звернемо ся до першої 
точки, а се, розвитку українських до­
магань і способу їх здійсненя. Як усім 
відомо, нове російське иравительство, 
діставшись до державної керми, уро­
чисто проголосило, що буде держати в і 
найдемократачнїйших кличів і що пій-
де назустріч всяким бажаням, які є ко­
нечним услівем до здійсненя засад „сво­
боди, рівності! і братерства". Не днво-ж, 
що всі російські народи з сліпим дові-
рєм і рожевою надією ирннялн сї клпчі 
за добру монету, думаючи, що прий­
шли часи, коли осягнуть ся вікові на­
родні ідеали без жаднїськпх зусиль і 
витрачувань енерґії на боротьбу. Але се 
був обман, бо житс — одно, а теорія 
— друге і дуже часто перше бере верх 
над другим."Найскорше переконали ся 
про се "Українці, які є чи не найкрас-
пінм мірилом російського характеру у 
відношеню до чужих народів. Чогож во­
ни домагали ся? 

Перша українська делєґація зявп-
хясь у нремієра міністрів, кн. Львова, 
80. марта і була вислана нашвидко зор­
ганізованою Українською Національною 
Радою в Пстроґрадї. Своїх домагань 
вона не зуміла зформулупатп ясно і пов­
но; сї домагаїш мали характер дорн-
вочности. поспіху і іюверховностн. яка 
схоплювала тільки важнїйші, найбіль­
ше наболілі моменти біжучого україн­
ського житя, без узглядненя всіх його 
сторін і потреб на далеку будучність. 
Скасоване всяких ограничень у школі, 
пресі, уряді, і можливо повна україні­
зація України у всіх областях її житя 
проскакували тільки межи рядкамп їх 
домагань, але не було ще того рішу­
чого иршщинінльного иоставленя укра­
їнської справи, як се зробив у цьвітни 
перший український конґрес в Києві. 
Автономіа Унраїни при федеративнім у-
строю російської републини —ось клич, 
під яким вів цілу свою роботу иершпй 
український конґрес в Києві. Ряд ви­
голошених на тім конгресі відчитів як 
пайкрасше осьвітлив становище Україн­
ців до тимчасового російського нрави-
тельства і намітив ту дорогу, по якій 
рішучо нійдуть вони'набудуче. Стано­
вище їх до Москви зазначило ся тоді 
прихильно, поминувши хиба кілька осіб, 
які бажали цілковитого сепаратизму, 
себто відорваня від Росії і утвореня са­
мостійної України, чим немало нагнали 
страху Москалям так, що аж мусів їх 
усшжоюватн нроф. Грушевськпй, гово­
рячи, що сепаратистами с тільки на­
ціональні проступникн, але в случаю 
несиовненя українських потреб сепара-
тистична течія готова захопити цілу У-
країну. Се були слова, які в дальшім 
ході революційного ЖИТЯ щораз більше 
справджували ся в житю. 

(Копець буде). 

В. Білинський. 

Поляки ворогами Німеччини і Росії. 

ЧОТИРИ ІИІСЯШ РЕВОЛЮШІНОГО ЖИТЯ НА УКРАЇНІ. 
З поспіхом блискавичного поїзду 

мчать ся вперед теперішні еьвітові по­
дії, викликаючи довкола себе радикаль­
ні зміни, впдвигаючп на оьвітло денне 
річп. Про які раньше сьвітови й не сни­
лось, і спростовуючи неодин хибний 
людський погляд, який давнішнє вва­
жали незбитою правдою. Одним з таких 
фактів, невідомих близше широкому 
сьвітови, є хоч би „відкрите" 35-мілї-
онового українського народу, потопаю­

чого давнішнє в російськім мори і за­
слоненого перед культурним сьвітом 
чнновпичою самоволею, попертою ко­
зацькою нагайкою. Однак до часу зба­
нок воду НОСИТЬ, і підпори російської) 
самовластя, псуючі ся вже поверх сто 
літ тому, безнадійно рухнули, впуска­
ючи в російську-,тюрму широкий луч 
ясного, оживляючого сонця. Всьо за-| 
метушило ся з невимовним гамором, 
протираючи з довговікового, сну свої 

Кровава сьвітова війна, а вслїд за 
нею ве.тпка російська революція прине­
сли українській нації богато дечого но­
вого. Вони прискорили українську 
справу на кількадесять літ наперед і по­
ставили в ту стадію, в котрій ми може­
мо, не опускаючи рук, лекше зітхнути і, 
працюючи дальше для нашого відро-
дженя. вірити, що конець-кінцем наспів 
час. який мусить поріщитп і задоволи-
ти наші домашня. 

Акт австрійського цісаря Франц По-
енфа, оголошений 5. падолиста 1916 
року, приніс нам був нову небезпеку, я-
ка грозила східній Галичгінї новою поль­
ською неволею, новим страшним на­
сильством над частию української на­
ції. Австрія, йс питаючи галицьких У-
країнцїв, хотіла віддати їх під нетерпн 
ме панованє консервативної, шляхет­
ської Польщі. 

Вже 600 лїт між Україною і Поль 
щею панує незгода, ненависть, яка у 
ступить лише тоді, коли між обома симн 
народами шрвуть ся всякі безпосеред­
ні зносини і вони стаїїуть жити кождий 
своїм жптєм, незалежний Один від дру. 

Небезпека прилученя східної Гали­
чини і Холмщннн до Польщі ще но про-
мпнула; противно — вона з кожднм днем і 
зростас-Так каже нам догадуватн ся но­
вий політичний уклад держав, які грани-
чать з польськими землями, то є Ншеч-

..польськпм колом" і Австрією прпйгат і 
до иорозуміня в справі злуки всіх поль­
ських земель в одну цілість, яка має 
бути обєднана з Австрією яко монархія 
на федеративних основах: Австрія - У-
горщпна - Польща. Цїла Галичина має 
бути влучена до Польщі! Такий кон­
тракт заключилп всі польські партії. І 
Австрія погодила ся з Поляками на тій 

-донові, що Поляки допоможуть їй у бо­
ротьбі а пруським консерватизмом, "який 
старав ся позпекатн для себе впливи се­
ред австрійських політичних кругів. 

Доносячп про таку угоду між Поля­
ками й Австрією, часописи рівночасно 
стверджують велим? ненавпсть Поляків 
до Німеччини і Росії. 

Німеччина є їх ворогом ТОМУ, що не 
хоче згодити ся на історичну Польщу, 
а крім того запропонувала Австрії ціл­
ковитий поділ польських земель на дні 
части. Полуднева часть від Варшави 
має належати до Австрії, а північна до 
Німеччини. Такий поділ вже давно іст-
нус, але він має характер воєнний. Ко-
лнж недавно польська державна рада 
звернула ся до австрійського і ні­
мецького пранительства з домаганєм 
знести окупаційні границі, тоді Німеч­
чина не лише, що на те не згодила ся, 
але ще й потвердила попередну поста­
нову. Се становище Німеччини Австрія 
використала для своїх цілий. 

Щодо Росії, то -— як ми вже зга­
дували, а про що твердять петроГрад-
ЄЇ.ГІ І ' -ОІУ -П П „ • _ 1 ' **• 

чина, Росія й Австрія. 
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ПРИХИЛИТЬ ДО МЕНЕ 
ЬО Я ДАЮ ПОМІЧ 

0 | з» малу ціну, у исів са-
,,и, і хронічних недугах м у 

' : . . прим. ЗАКАЖЕНЄ НРО-
, ОПУХНЕНе ЯДЕР, ЗАПІР, 
IM.ltHC МІХУРА, ВТРАТУ 

, .,;, БОЛІ КРИЖЕЙ І «сі виші 
ідиві недуги. 

ПОРАДА ДАРОМ. 

,,'„ грим Проф. Ерліха COG І 
і н^иСаль-арсан, Гонороа Вас-
і і р,.амзтІк фм.іякоГен, які Гва-
, , . . , , вааваї успіх »»з втрати 

DR"'HANNEN, "" 
СПЕЦІЯЛІСТ 

S £ 1-itb St.. NEW YORK, N. Y. 
ишв ,рядові: щодня від t. рано 

Д. Добронравов. ' 

Р Е В О Л Ю Ц І Я . 
(Записки). 

(Дальше). 

„Діло государеве". 
На Ьасеиній улицї стояла рота прео-

Ораженцїв а машнновнм крісом, післаним 
на втихомирене. Нарід обступив жовнірів. 
З розюворів, з тону голосу і з лиць жов­
нірів можна було видїтн, що нікого вти­
хомирювати вони не будуть, а тільки 
ждуть тих, на кого їх післалн, щоби злу­
чити ся 3 ними. 

Блідий офіцнр, видно, дуже хвилював 
ся; то відійде від жовнірів і довго вдивля-
і ть ся в даль, то направить ся до хідника. 

Панове, прошу вас! - - звертав ся він 
до публикії! — Не громадьтесь! 

- • Та бо ви, пане офіцнр, не денервуй 
тесьі — відповідали йому. — Ми не пере 
ііікаджаємо! 

- Ви перешкоджаєте переходити по у 

u. 11; ЬУТИ БОГАТИМИ? 

СФЖЧ 

S A I . K S CO, Depii ' 

! прохожих нема! 

Др. ІванСміт 
ДІИАР УКРАЇНЕЦЬ - СПЕЦІЯЛІСТ 

ОПЕРАТОР. 
ЮИОНУЄ НАИТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ МУ-
ііИН ЖІНЩИН І ДІТИЙ, СПЕШЯЛЬ-
НО ПСОПУ КЛИНУ II . Є. КИЛУ), лі-
цгіТЬ J ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА-
ГИЗМ НІДУГИ ЖОЛУДКОВІ, СЛІПУ 
.,mn,v ГРМОРОІДИ, ГРУБІ жили, 
н,і" ГОРЮ. УШИ І ВСІ СЕКРЕТНІ 
uri 'vrH МУЩИН І ЖЕНЩИН. ЄСЛИ 

і МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО .ПИШІТЬ ЛИСТ опи ТЬ ВСІ-
НЕДУГУ, З А Л У Ч І Т Ь МАРКУ 

ВІДПОВІДІ 

Dr. JOHN SMITH, Jr. 
tj; I . 17th Stiff*. Jfcw York, 
Гадикв .рядові: 1 2 - 2 попол. I ві; 
,es,p, І » недія! І сьвята від 10-оІ рано 

ЦС 2-ої пополудня. 
Г.дафМ: Rluyveeant 4493. 

Офіцнр зробив вид, що зовсім вдово 
іений відповідню, і відійшов. 

Старець у шапці з аксамітною зеленою 
обрубкою і з кокардою говорив жовнірам 

— Мені переказали з достовірного же-
рела, що викликано дику дивізію. 

Ну й що? 
— Н-ну, як то що? Дика ДИВІЗІЯ...: гм.. 

гм... як би то сказати... може... 
Рослий преображенець усьміхнув ся. 
— Най приходить! Кавалерія проти пі­

хоти даремна, коли в піхоти, скажемо, є 
автомобілів і машиновнх крісів до схочу 

Старець а кокардою замняв ся. 
Я, розумієте ся, зовсім годжусь і ро­

зумію, алеж цар може з фронту післати 
В1ЙСКО... 

На фронті такі як і ми. Тепер, ска-
, ми з народом; тепер проти народу 

•можливо. Не ті часи! 
раженець говорив, наїживши су­
ші, голосом твердим і ясним. І в 

двох особах, в жовнірській і старечій, 
овничій, мені уявили ся Росія і Петер-
г; Росія, яка всьо поставила на карту, 
іть своє жнте, і Петербург, який при 
ждати високих „повеленій". 

А машинові кріси за домами гуркотїлі 
перестанку, гейбн густий град стукаї 

D£. hliKKI'S MEfllCAL ІШІТ-ТЕ 
Ш L i t МИІ Street. NEW ТОМ. Я. Т. 
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СІА'иКГАСВИЙ КРМСТШМСМШЙ ЛІКА-

СТАЛА РОЦОТА 
ЖІНОИ**Г ДІВЧАТ 
В ВОВНЯНИХ ФАБРИКАХ 

Добра платня 
Знамениті аідлосянкділ робітників. 

І»-..іЬііиГ:1йо|кї пг£іцї.: 

Г.,.і.„-.іги.ь до С7вч(М 
Industrial Council ol 

Passaic Wool Manulacturers 

до ХОРИХ 
РУСИНІВ 
ПО ВСЇХ 

ЗАКУТИНАХ 
ЗЛУЧЕНИХ 
ДЕРЖАВ! 

Др. Б. ГОГЕНБЕРГ, 
сшний спеціаліст ,зі старого 

краю 
n.'(,,4ht «d» тгрпя-іим Русинам, 
ик иущамай яи І кніцинам свої 

успішні лікарські услугм. 
л ічить З КАЙАІЯШИМ І НАЯ-
!І.'«н:(ПШ1М УСПІХОМ Р Е В М А ­
ТИЗМ ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ Ж0-
Ti.U'.olM, НГ .-УГУ У Т Р О Б И , ни-
РОН, .'ІГРУВЛЕНЄ жил , Г Е М О Р О -
ІДИ. СТРУКТУРУ А60 ЗВУЖЕНб 
МОЧЕВОГО КАНАЛУ. НЕДУГИ BE-
нггичні . я к РІВНОЖ в с і л я к і 
НАСЛІДКИ ТАЙНИХ НЕДУГ, НЕ­
ДУГИ СКІР-НІ, РІЖНІ З А Т Р О Є Н Я . 
КРОВН І Т. Д. •:• 4,0— 

Доконус всякі наїтя-ші операції 
«>щин, женщин І дїтиі • свої- •• 
.ІСІ або І домі пацієнта, сяеціяль-
м же на прооуклвлу при а омочи 
спеціаліста з Відня. 

Сели би хтось-яв міг прийти вео-
оисто, неіа« опише листовно а ді ї -
ним довірсм свою недугу, а дістана 
"віспу І безплатну пораду. 

На відповідь залу.чіть пвчт. марау. 

Dr. В. HOHENBEBG. 
МИ 2nd Ате , (мі» 17 а 18, ух.) 

New York- Citv. 
Іогввв офісові: щодевнв від 8-ої 

радо До' 8-ої ве-ер. 

тояти 
Прі 

Завертаю разом з ними. По дорозі жов­
нір, що. мене,задержав, задержуеть ся під 
запертою брамою. 

— Двірник (портіер)! Відчиняй браму 
Двірник в кожусі з перестраху корчить 
втягнувши голову в плечі. 
— Відчиняй, відчиняй, коли тобі ка 

жуть! Не бій ся, не рушимо! 
Двірник цідчиняє браму. 
Жовнір заглядає на подвіре. 
— Я тільки, — каже він — чи нема де 

ілїцаїв: Не зачиняй брами, остав так! 
Вийшли на Звенигородську улнцю. На 

цілу довжину — касарнї Семеновського 
полку, окружені довкрла камінним муром, 
дальше високий дім. Всі вікна осьвічені. 

ГШіскова школа не піддала ся, — 
хтось говорить. 

— Варта би каменем у вікно: скажіть 
вашу думку. 

— Брама, Брама! 
Товпа занила всю улицю. При касарня-

зііі брамі галасують. Шум, стук. 
— Отвнранте, товариші! Ура! 
Чимсь тяжким бють у браму. Розляг 

ся одинокий грімкий внстріл. 
За касарняннм рогом, на Загороднім 

проспекті темнота порожевіла, поповзли 
до неба червоні тїни. 

Займила ся підпалена поліція (буди 
нок). 

Через розбиті вікна викидали на улнцю 
купи паперів і „поліційна література", роз 

ітаючись по воздусї як білі птахи, осїда-
а на міст білими верствами. Розложилн 

два величезні огні і підкидувалн до них 
пи списаного паперу та оправлені книги 
— Стережіть ся, товариші! 
Товпа нагло розділила ся. З вікна пря­

мо в огонь полетів великий портрет Ни 
ЯИ 11.!.В червонім гусарськім мундурі, за 
готів у відблиску огню золотими пови­

різуваними рамами і плазом упав в огонь. 
За ним перейшов тусаму дорогу другий 
портрет: Александра Теодоровна в кибая* 
ці (очіпку) і в росіііськііі одежи, з черво­
ною лептою на плечн. 

Товпа завила, стрічаючії летючу цари 
цю. 

дах 
ЦІЛИЙ той день на всіх кінцях міста роз-
а.и сн вистріли, але ігарід по старому 

наповняв улііцї. І коли потім я чув; „Ах, 
ми пережили такі страшні річн", я знав, 
що се було тому, що „переживавші" си­
діли у своїх домах. На улпцн не було 
страшно. Можна було кождої мінути впа­
сти мертвим, але страху смерти не було; 
навіть думки про неї не було. Першу -хви­
лину монотонно гуділи вистріли, а потім 
нічого. .Навіть навчили ся розріжнятн, 
стріляють із карабіна чи з револьвера чи 
із иашинового кріса. На улнци я видів ду 
же бокато женщіін і дїтий, і се надава.к 
бсобливше зпачімс тому, що діяло ся ; 
Петербурзі: спільне діло, діло всіх, від ма 

го до великого, народне діло. 
Перед Обуховськнм шпиталем, закр; 

?ннм темно-цегляною державною бар­
вою, під брамою стояв чорною стіною мов-
чаливий нарід. Час від часу заїзджалн са­
нітарні автомобілі. Отворять задні двер­
цята і на ношах виносять то очунявшого, 
окровавленого чоловіка, з виразом болю | 
і муки на лици, то перенесуть в товпі НЄ-ІМИ 
рухоме тіло, вбите на смерть кулею цар-1 
ськіїх слуг. Коли переносили таких німих, 
з холодною суворою печаткою смерти на 
блідім лици, люди, що стояли в брамі, зни-
мали шапки і хрестили ся. • 

Тихо. Деякі запитували шоферів: 
— Відкн? 
А ті понуро відповідали: 
— З Літного моста. 
Або: 
— З Литовки. 
З Литовки привезли дуже богато. Там 

засіла поліція у величезнім домі Перцова 
і на улицн проти дому поставили маши­
нові кріси. 

Винесуть когось з автомобіля, глухо 
стукнуть замикаючі ся дверцята, гейбн за­
крила ся паща, і знова мчить ся автомо­
біль, полншаючи по собі у воздусї смуж­
ку енного диму. 

Зза Царськосельської стації йшли сірі 
ряди жовнірів із наїженими штиками. Нї-

не знав, чи се були приятелі чи воро­
ги. Вони йшли скорим кроком, мовчки, і 
тільки чути було їх тяжкий глухий тупіт. 

іетом летю 
) кину; 

— л -у! гадина! 
— Держи! 
Один жовнір відкинув баї 

чий в огонь портрет. До НЬОІ 
люди. Хруснула рама в руках і в дрібні 
кавалки роздерли портрет „благочестивій 
шої. самодержавнїншої'"... зрадниці. ^-. 

Дзвонячи і вигуркуючи, блещачи шело 
мами і мідяними частинами машин, підїха 
ла пожарна дружина. 

— Почекайте, хлопці! 
—- Не гаси! 

ге— Хай горить! 
Полумінь бухала з вікон. Гадючі огненні 

язики, висуваючись на двір, лизали дах. 
Загудів і тяжко підкотив сн великий 

тягаровий автомобіль. У нїм стояли зору-
жені жовніри, цивільні, студенти. То була 
нова патруля. 

— Тільки що поліцію підпалили — об-
JflcunB надїхавшим косматнй мужичок, без 

шапки, зі сплетеним волоеєм. 
Гасити треба! 
Ніяк.не можна! з глубоким не-

реконанем сказав мужик. — Фдраонові па­
пери палимо. Відтак царські портрети. Ні­
як не можна! 

Ну, добре... Гляди, щоб сусідські до-
займили ся. 
В жаден спосіб! Пожарна помпа бу­

де працювати і недопустимо. 
Темним Загородннм проспектом ішов 

я назад. Перед Володимирським собором, 
навкруги високоій дзвіниці ходили люди, 
споглядаючи в гору. 

Я запитав, о що ходить. 
— Та от — говорять — поліція на дзві­

ницю залізла з машнновнм крісом. 
- Стріляють? 

— А хто його знає... Кажуть — стріля­
ють. « 

На другий день з дзвіниці направду 
стріляли. Гі взяли приступом і в поспіху 
повісили на ній червоний прапор, котрий 
висить lite й по нннїшний день. 

Стремінна улнця була також в червонім 
зареві: на розі Стремінної і Кухарського 
переулку горіла поліція, а серед улицї ви­
ставлено також костер з меблів і паперів. 

телеграми "Родзянка до царя і до толовнйх 
вождів. 

Розпочинало ся нове, особливе Цнт*. 
В полуднє я був у державній думі. 

Шпалерна улнця переповнена була наро­
дом. Продирати ся треба помалу. Стоять 
автомобілі з -червоними флягами, карити 
Червоного -Хреста; куди не глянеш 
на народу: жовніри, 'цивільні, женщнни, 
капелюхи, хустини, котелки. На чорнім тлі 
визначали ся червоні ленточки, цьвіти, ко­
карди і иеревязкн., 

Чую розговір. Остроноспй горожаннн 
пімпятім сурдуті живо ГОВОрИТЬ сном 

суеїдови, товстому на вид склепаревн. 
Штульмера (Штюрмера) привезли. 

Сам видів... Сидить німецька дряць, очнм 
лупає, а на лици такий блідни, наршнвні 

Очка остроносого горожанина сіяют 
бігаючи, оживлені. Склепар погладжує ші 
року рудовато-шпаковату бороду. 

— Внднш, таки піймали! 
— Жовніри, значить ся. Найшли, ну і 

прошу! Будьте ласка па одно слово! 
— Това-ариші! — крикнув хтось у тов-

ипаючись. Митрополита! Митро-
везуть! Пітіріма! 

алу ириблнжав ся до товпн, вису­
ваючись понад голови, ЯЯКерОВаїШЙ, о.тп-

кучнй верх автомобіля. 
щ Люди розступнли ся, заглядаючи у ві-

;на. Біля шофера сидів ж(^внір з крісом 
Різке гудїне і автомобіль біля нас. Про­
майнуло вікно автомобіля і в середині се 
ред жовнірів з крісами —• знакоме сиво 
бороде лице в білім колпаку з брнлянто 

хрестом, бліде, як біла матерія кол 
пака, застигле, з міцно стисненими губами 
та з очима перестрашеними і трівожними. 

Автомобіль віхав у браму. 
А остроноспй горожапин, потягаючи 

носом, розказував склепаревн: 
їхньої, значить одної компанії, шту.ть-

меровської (штюрмеровської). Разом... 1 в 
одушевленю додав: — Нині — попросту: 
будьте ласка —• і нічого більше! Підожди 
— остроноснй горожаннн знизив голос: — 
царя ще візьмуть! 

Склепар бистро оглянув ся по боках. 
Ти... тихше... 
Нічого, брате, було тихше! Тепер 

і голоснїйше можна: о много цїкавійше 
виходить!... 

А чого та канона стоїть? — зацїка-
склепар, показуючи на гармату, що 

стояла при брамі. 
Унтери (підофіцнри) присягу при-

ннмають. 
— Канона-ж на віщо? 
— Без канони їм ніяк не можна. З неї 

стріляти вчать ся. Ну і приволікай. А 
се собі зовсім здоровий інструмент! 

Скажи: будь ласка! 
Знова остерігаючі трубленя автомобі­

лів. Привозять в думу якогось цивільного 
під сторожию. 
,. — Хто? Хто? — розлягаєть ся зі всіх 
сторін. 

— Протопопові 
-— Ні, він з бородою. Мабуть Щеґлові-

тов, або хтось ИИШИЙ. 
— Хто їх там розбере! Жулнки! Задар­

ма не потягнуть! Знають, кого за ребра! 
Здалека допливають гармонійні, звінк 

звуки марсиліянки. То жовніри йдуть у ду-
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VI. • 

Ілюмінація. 
На Кабінетській улнци тнхо. Звичайно. 

вечерайи тут на-пів темно, прохожих май-
нема. Рідко-рідко хто перейде. Але те­

пер тяжко було її пізнати. Цілковита мра-
лї.хтарень навіть не засьвічували і в 

темноті гудить гомін многих голосів, бу­
хають вистріли. Жовніри стріляють у воз-
дух. 

Трудно зрозуміти в загальнім шумі, чо­
го хочуть. 

В слабім сьвітлї парадних дверий я по­
бачив знакомого. Здержливий, розважний, 
дуже милуй чоловік, а тепегі він одушеь-
леннй, очн сьвітять ся. 

- Чули? -*• не говорить, а майже види­
хає він слово за словом. — Установчі з"бо-

Цар арештований в кватирі і здетро-
нїзований... Чудове сьвято! Ходім же туди! 

Він махає рукою. 
А тимчасом" на нас надвигаєть ся тем­

на маса людий: ідуть бистро. Жовнїри з 
крісами, цивільні зоружені, діти, женщини. 

Мені треба іти туди, відкн вони йдуть; 
я продираю ся крізь товпу, але величезний 
жовнїр задержує мене: 

— Цивільний! куди? Ходи з нами! Ко-і 
Пли за нарід — ідім з народом! я і 

VII. 

Нова зоря. 

Було в ту ніч таке почуте як на Велик­
день; бракувало тільки голосу дзвонів. 
Темними улнцями ходили люди, йшли без 
кінця, піднесені, радісні. Понурі стояли па 
лати. Петербург — не Петроград, вндума 
ний Миколою II. — а Петербург, „Петра 
діло", насичений історією, дивив ся тої но 

темні вікна єлисаветських, катерин-
сьюих і ллекеандрівськнх домів на празник 
народної роботи". 

Часами то тут то там розлягались по­
одинокі вистріли: стріляли в воздух. 

Видавало ся, що тої ночи на улицях 
повинні були бути тїнн Бєлінського, Чер-
—шевського, привиди декабристів. Доко­
нало ся се, чому за жнтя вони віддали свій 
ум, своє серце і жар своєї душі. 

Зрідка в темній віддали зароджував, 
ся глухий грмін; близше, голоснїйше — 
автомобіль їде. Промчить ся без сьвітел 
з іглами висунених у вікна штиків (бате-1 
тів), — або тягаровий, повний народу з 
червоним прапором на передї — і затих­
не- за камінними горами, в темних корита-
рах улнць. 

Пітьма постепенйо й незамітно розпли-
вала ся. Наступав день, перший день сво­
боди. 

Ранесеньким ранком мчав ся улнцями 
автомобіль, розкидаючи друковані листки. 
В них оповіщало ся, що вибрано екзеку­
тивний комітет державної думи, .вислано 

Майнерн і помічники майиерів запиті 
цюють стало і повний час уже від 1912 року і так само бу­
дуть дальше стало працювати. 

Для мушип фамілїйних се означає стале жнте, а будуч-
ність їх дїтий є запевнена. 

Богато фабрик і наших промислових заведеш., як стале-
аих і т. п. зачнуть в короткім часі відпалювати своїх робіт­
ників і знижувати платню. 

Наша Компанія не буде знижувати платні і не буде відпа­
лювати робітників, чи то майиерів або їх помічників задтя 
браку праці. 56в88 

ДО ТОГО КОМПАНІЯ О Ф І Р У Є : 
ТАНЕ ВУГЛЯ. НЕ ЗНИЖУВАТИ ПЛАТНІ ПО ВІЙ-
повний ЧАС РОБОТИ. НІ. 
ДОБРУ ПЛАТНЮ. НЕ ЗАВОДИТИ ПІВ ЧАСУ ПРАЦІ ПО 
ПОМІЧ в ВИОІУКАНЮ ХАТИ ДЛЯ ВІЙНІ, 

ВАШОЇ РОДИНИ. КАВАЛОК ЗЕМЛІ НА ГОРОД ДАРОМ. 

КОЛИ ПРИЙДЕТЕ ТУТ Ш И , Щ Т Е МАТИ: 
свою ЦЕРКВУ І СВОЇ люди. 
СВОЇ ТОВАРИСТВА І школи для ВАШИХ 

ДЇТИЙ. 
НАЙЛУЧШІ ШКОЛИ ВЕЧІРНІ для ДОРО­

СЛИХ ДЇТИЙ. 
.ЗДОРОВИЙ КЛЇМАТ І ЗДОРОВУ РОБОТУ, 
ПОЛЯ НА ЗАБАВИ (БЕЙС БОЛ) І ПАРКИ, 
ТАНИЙ РЕНТ—ДОБРІ ДОМИ. 

КОЖАНИ що любить сталу роботу і доброю характеру 
чоловік, самотини чи фамілїйннй, який би хотів осісти на 
стало і працювати в тій цілії, щоби ЗАОЩАДИТИ ГРОШІ і 
ВИХОВАТИ СВОЇ ДІТИ ЯК СЛІД, УНИКНУТИ НЕПОРОЗУ­
МІНЬ ЗАДЛЯ ЗНИЖКИ ЦІНИ В ЙОГО ЗАРІБКУ 1 ПРИКРО­
ГО ЧАСУ, ВИДАЛСНЯ З РОБОТИ, яке наступить в фабри­
ках амуніції, сталі і ишпих промислових заведснях, нехай 

THE DELAWARE & HUDSON COMPANY 
Room 520 Union Nallonal Bank Building SCRANTON, PA. 

Сьвітить сонце - не можна очима дн-
ВИТИ ся. Кругом урочисті лиця; стиск, як 
на ярмарку в перший день. 

Прибуває нарід зі всіх сторін. З Тав­
рійської палати виходять кадети Михай-
ловської артилерійної школи. 

Попереду йде генерал в сірім илашн, 
чорновусий, молодий. ВИДНО, що плащ ро­
бить його грубішім, ніж він на ділі є. В 
петлиці в нього червона цьвітка. 

Кадетів стрічають безконечним, грім­
ким „ура". 1 цілий час. поки воші рядами 
по двох проходять у браму, на Шпалер­
ній не вмовкає „ура ' . 

Якось продираю ся дальше. Через за­
городу видніє блискучий на СОНЦН, при­
трушений снігом і зледоватїлий Таврій­
ський сад. Чорні кавки (галки) ходять по 
замерзлих алеях. Озеро, покрите ледом, 
мерехтить гейбн кругла срібна таца, кнне-
на на снігу. 

А по Таврійській улицї до думи йдуть 
без кінця празиичні товпи, їдуть автомо­
білі з жовнірами і міліціонерами, які пов­
нять службу поліції в місті. 

- Дорогу, товариші, дорогу! — кри­
чить хтось у товпі. 

Пдуть жовніри з крісами, окружаючи 
кількох цивільних ЛЮДИЙ. То — поліцаї, 
зняті з дахів і стрнхів Ннколаївської ста­
ції, де вони устроїли засідку з машиновн-

крісами. 
Один поліцай в новім цивільнім паль­

ті з баранковнм ковнїром, без шапки, але 
фляшками в чоботах, іде, положивши 

праву руку на груди. Лице його бліде, з 
ясними вусами, виражає покірність долі. 
Вилицї його сьвітять сивиною, а та сивіша 
викликує якесь особлнвше, складне почу­
те. Мені не було жаль, коли везли в думу 
міністра; мені не булоб жаль, коли би при 
мені роздерли Протопопова. А того слі­
пого, темного поліцая, що з машіїнового 
кріса розстрілював своїх братів, отого ме­
ні жаль. 

(Дальше буде). 

І Н ЛІЧИМО НЕВИЛІШИХ НЕДУГ. 
ЗАПЛАТИТЕ ЯК БУДЕТЕ ВИЛЇЧЕНІ. 

Умиїасио най-учші системи в ціди виаїчвня хронічних недуг. 
СЕКРЕТНІ НЕДУГИ І 
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Я не вірю в лічене 

Dr. FLIPPEN, т 
почтом, тому нв пишіть до мене, бо не іуду відписувати, 
недалеко Ню йорку, приїдьте до мого офісу, а я осо-
кажу вам- отверто, чи мож 

JEW YORK . N. Y. 
при 7-иій евені, над склепом з куфрами. 

Урлдус щодня від 10-ої рано до 7-ої печер; в неділю і сьвята рано від 

І Elias Rosenthal АДВОКАТ 
ЗВІСНИЙ УКРАЇНЦЯМ В АМЕРИЦІ "fVfPrfty* " ? 
302 Broadway, 13th floor Практикує понад 25 літ а тутешиих судах 

NEW YORK. N. Y. І перепроваджує всякі справи з успіхом. 

ВАЖНЕ ПІД ТЕПЕРІШНУ ПОРУГ 
Мущини, самотні, жонаті і з родинами, 
знаючі роботу на фармах, а головно ті. 
що працювали на рілї в старім краю. 

Тапер власне яора" дістати добре місце 
доброю платнею; робота стала, вав- ' 
-айв -арам; подорож оплачують від 

За посередництво иа платять са. 
Ліпші міси- дав тих, котрі сейчас вгавасать са. 
Кали мешяасте а сусідстві саго державного бюра, г*-

лосіть ся особисто, ай» відноеїть са лвгловно ав аиґвіі-
а(а тави у своїй власній мові, аа докладні інфор-

' U. 8. ЕМРЬОТЖВЯТ 8EBY1CB, 
Ввовв 8, Barge Office, Battery Park, 

HBW товк , В. r . 

Недужі мущини І женщини 
П Р И Х О Д І Т Ь Д О М Е Н Е ! 

З НКОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І ДОЛЕГЛИВОЮ СЛАБОСТЮ, 
ЯКІ ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ ЛІКАРА СПЕЦІАЛІСТА. 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ її МОЖНА НАЙТИ. 
І ввртвітв правою дорогою до доброго ідоровля. 

'ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, кави віддасьта 
ся його опіці. Докладні ОГЛЯДИНИ відкриють Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ­
НИЙ СТАН І впровадять Вас на добру дорогу до здоровля, аацадять Вам 
терпіни і усунуть всвіЧ непевностя. 

Довгі літа практика. Найиовійші успішні метода, медичні і е - т р в - л і 
апарати. Повомодае уладжеве. все тут як найліпше два ведувшх людиі. 

Сотки мущнц і жезщяи уникпуло операції черев поспішив вастусоважв 
ваіиовіішіїх ааупааі метод. • 

Коди Ни не 'могли иайтя доги пільги у Ватах терпівах І -yrre-в вве-
вірені, то аговосіті. ся до МКНК і переконайте са вві успіхи aoar-а ооат-
вута два Вашого вдороада, ара -рвміяев» паіиоіікших метод у вічева». 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
ва оедабдевв черві», боа! в кражаї, вгратут пам-тв, бата серпа, свабіеп 
вирок, задумчавість, прагвоОлонв, І'ЮЛІ голова, дрощі, привади, ослаблене 
членів тілп; ьолякн, скірмі викидп, катар, пече Нас гордо, болі жолудка І 
в врижах, боді горда, горячку, езшір, ревматичні болі, пращі? СІ аа і двугі 
водугн с першою проявові аса може навести шкоду Вашому вдороадю. 

Я дічпв мущви і жінок через довгі рокв. Ваші ВІДВІДИНИ уаевиап Вас 
про мої спое.ібаости і вдоволять Вас, бо я поможу Вам в гк-рім' чц\. tfi 
віту саму причину ведуга а П евмптома уступають скоро. Памвтаітв, що 
порада а вовеїм бевпдатаа. — Црвходіть до меве сеічас, вола вгухввте 
і помочи лікарської. Заовівааа а веоевве-в-. 77-89 

Prof. DRl"WM. ALDEN, 717 Liberty Ате., Piltaburgh, Pa. 



ЧИ'ІВИ Х О Ч Е Т Е З А Р О Б Л Я Т И $4.00 Д О $8.00 Д Е Н Н О ? 

ПОТРЕБА 
ВИТЯГАЧІВ КОКСУ М А Й Н Е Р І В Л А Д О В А Ч І В ВУГЛЯ 

Н. С. FRICKCOKE COMPANY ' 

є найбільшою комианісю коксу у сьвіті, яка оперув 60 мани, і тому мв 
можемо дати етилу роботу і іматитн иайвисшу шатни. 

" Майнгрн і дадовачі г.аробл.іють Щ М від $1.00 до S8.00 
Витягаючі коксу заробляють денно $4.00 

rOJOCtn Сії ОСОвИСТО 77і00 
або пвпііть до суоерінтепдснта до котрогобудь з 60 нашні плаців. 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ. 
Льосоване відбудеть ся в су­

боту або понеділок. 
Льосоване здібних до вій-

ска відбудуть ся в суботу (21. 
с. м.) тїбо в понеділок (23. 
с. м.). 

Мешканці великого Іію 
РІорку будуть мати нагоду до-
відатн ся з часописий, хто є 
внльосованнй до віїіска. 

Індіянн проти війскової 
служби. 

Індіяни стеїіту Юта д у ж е не-
вдоволен і примусовим ь ійско-
внм п о б о р о м . Недавно ареш­
т о в а н о там д в о х Індіян за не-
регестріаане. Горстка зоруже-
них Індіян зажадала від вла­
сній уьільненя арештованих, 
їх жадане сповнено. Однак не-
вдово.тене панує дальше. 

Страшне насильство над чу­
жинцями. 

Около 700 чужинецьких ро­
бітників у майнах прогнано з 
повту Ст. Франсиа, в стеііті 
Мізурі. Чужинців проганяють 
маериканські „ЄНКН", які зая­
вили, іди неї чужинці мусять 
опустити сю околицю, е.нкії, 
ВОруженІ в крїси й револьвери, 
держачи в руках американ­
ський прапор, женуть чужин­
ців до зслїзничої стації кож-
дого разу, як приїзджае но-
ЇЗД, Коли чужинці всідають до 
поїзду, тоді енки починають 
стріляти у воздух. 

Репрезентація чужинців за­
явила, що чужинці не висту­
пають ворожо проти Амери­
канців, і коли сі останні за­
жадають, аби чужинці опусти­
ли околицю, вони се зроблять 
без найменьшого опору. 

Чужинцями, над якими ио-
иовнисть ся так страшний зло-1., 
чин, є Українці, Москалі, Іта­
лійці та Поляки. Всі вони, за­
бравши жінки і діти, утікають 
з тих околиць, аби не попа­
сти в руки розореної товпи. 

Такі страшні річи діють ся 
в місцевості! Флет Рівер, Мізу­
рі, а горожанп тої місцевості! 
жадають від горожан міста 
Боне Тере, аби поїш постуни-

Американських утікачів віді-
шлеть ся з Мексика назад до 

Злучених Держав. 
Правительство Злуч. Держав 

має підписати небавом дого­
вір з правительством Мексика, 
на основі якого мексиканське 
правительство має видати зі 
своїх границь всіх американ­
ських горожан, які утікай до 
Мексика перед війсковою 

іужбою. 

справі вилучена Галичини. 
На тему внлученя Галичини 

віденська „нає Фрае Пресе" nor 
містила статю професора уні­
верситету, д-ра Рудольфа По­
ляка, в якій др. Поляк дока­
зує, що всяка проба внлученя, І 
головно коли ходить о судів-) 
ництво, мусить допровадити 
до цілковитого вилученя Га­
личини з Австрії, що мусїло 
би потягнути за собою осно­
ване нової держави. 

Робітниче сьвято у Львові. 

С В 0 Б 0 Д Ж 

—— $5.00 до $8.00 денно. - — 
Стільио гроший можете заробити працюючи в майнах 

Republic I ron & Stee l C o m p a n y , 
REPUBLIC, PA. Fayette County. 

Ми потребуємо М А Й Н Е Р І В І В И Т Я Г А Ч І В КОКСУ 
до наших копалень, ккі находіть са в середанї дороги ніж ні-
станн U n i o n t o w n , P a . і Brownavi l l e , P a . Наші робітники мо­
жуть їхатя до сих жісцевостян стріткараиж. які ідуть кождої шв 

: Ч. 83. 

Як по цілім сьвіті, так 
столнци галицької України, у 

ьвові, сьвятковано день 1 
май яко робітниче сьвято. 

Сьвято мало характер ціл­
ком міжнародний. Взяли в нїм 
участь Поляки і Українці, му­
тний і женщини. 

Перед 10. годиною рано ве 
іка саля „Народного Дому' 

польської соціял-демократич-
мої партії, при улицн Рутов-
ского, почала наповняти ся. 

Поліція вратувала жертву тор- Се сходив ся пролєтаріят 
говцїв живим товаром. сьвяткувати свій день. 

__ .« Зібраних на салі новитав ад-
' °* І , М , .?0 М 1 »Р" а 5 - т і и >'ли-!вокат др. Гершталь, зазначив­

ші в іію Норку заарештовано' „, 1 ц о с ь и я т о відг,узаєть ся 
нсспод.вано мушину Манагана' І І ІЛ К,111МСМ: „Доснть"вже про-

.литої кровн!" Відтак вибрано 
торговлі живим това - [ п р е з „д і Ю і д о „ко ї в і н ш л и : Лї-

інаіідено с е в н Ч і Салямандер, др. І'ерш-
таль і Сєнїцкий. 

Предсїдатель, отвираючн се 
сьвято, віддав пегші усього 

Женну Поклін під 
закндо! 
ром. L 

нжпя пропавшу 25-лїтну 
Маргарсту Ведрак, яка опові-

а подробиці про свою долю. 
Вона пізнала, що Манаган по­

па УЛИЦН, де було ма­
ло людей і загрознв їй роволь-

юм. Відібрав від неї гроші, 
вона мала і попровадив до 

то дому, де вона перебулі 

цими. 

Др. Ол. Сушко вибраний чле­
ном Археольогічного Інститута 

Америки. 
Архсольогічннн Інститут А-

мернкн вибрав професора д-ра 
Олександра Сушка з Канади 
своїм членом. Се перинні слу-
чай, що Українець є вибраний 
членом сього сьвітового, вель­
ми поважного наукового това­
риства, і 

Конвенція „Народної Помочи". 
В понеділок, 23. липня, роз-

пічнеть ся в Пітсбургу, Па., 
конвенція заномогового това­
риства „Народна Поміч" з о-
еїдком в Мікіз Ракс, Па., і буде 
тривати до середи, 25. липня. 

Новий редактор „Народного 
Слова". 

На місце и. О. Косового, 
бувшого редактора /Народно­
го Слова", органу „Народної 
Помочи", покликано п. Д. І 
ванкова, бувшого редактора 
#Л"аПдамаків". 

флма Ґольдмаи відбуває кару. 
• Анархістка гТІмма Гольдман, 

SKy нюйорськнй суд заслав на [звав справу Дрогомирецько-
Два роки до арешту, перебуває го виїмковою, якої майже не 
Тепер у вязннци в Джеферсоиіможна підтягнути під ніякі за-
Сіти, Мо. Там вона занимаєть кони, бо Дрогомнрецьйнн зо-
ся шнтєм і побирае за роботу всім правію боронив свій дім : 

75 центів' денної платні. І родинне огнище. 

честь намити партійних това­
ришів, які померли підчас вій­
ни. Згадав про Поляка Гуде-
ца і про Українця Меленя. 

В імени польських робітни­
ків- довшу промову виголосив 

ід сторожию цілий тиждень. [ЛОСОД д р ; дДяманд. „Буря над 
і нами шалїє, — говорив посол 
Діяманд, — земля кровю оба­
грена. Насуваєть ся питане: де 
людські ідеали, де культура? 
Ми питали ся, чому гинуть на­
ші діти, братя, батьки? Чому 

заповнений вдовами і си­
ротами? Але не було на се 
піповіди, яка би нас потішила. 
Аж вкінцн — гримнув царат, 
щезла неволя, гнет, несправе-

ідливість. І тепер знова кличе­
мо: вартає жити, вартає тер­
піти". 

Відтак в імени жешцин про­
мовляла н-на Райцесівна, яка 
заявила, що женщини домага-
ют% ся мира, бо вже забогато 
надужнть. 

ОстанннЛ говорив п. Ганкс-
впч, в імени української соці-
ял-дсмократпчної партії. У сво­
їй бесіді він пояснив партій­
ним польським товаришам, що 
спільно і згідно побіч себе мо­
же жити вільна Польща і віль­
на Україна. „Почннаеть ся но­
ве житє для вільної Польщі і, 
дасть Вог, для вільної Укра-

п" говорив н. Ганкевнч. 
Окликами: Нехай жне віль-
і незавнсима Польща! Нехай 
не вільна незавнсима Укра-
а! — п. Ганкевнч закінчив 

свою промову. 

Нежонатих не хочуть приймати | 
на університет. 

Сенат манїтобського універ­
ситету ухвалив резолюцію, 
щоби всіх нежонатих студен­
тів, які числять понад 20 літ 
жптя, не приймати на викла­
ди й іспити в університеті' так 
довго, як довго буде тривати 
війна. Принятн їх можна ли-
ніе тоді, як вони викажуть ся 
сьвідоцтвомм нездібностн до 
війскової служби. 

хвала ще не є законом, 
іжна сподїватн ся, що 

вона увійде в житє. 

Конвенція українських учите­
лів. 

Річна конвенція українсько-
Іґлїіїських учителів провінції 

Манїтоба відбула ся у Вікні-. 
егу з початком липня. Кон­
диція почала ся 4-го липня. 

Присутні були учителі: К. Про-
Рудачек, П. Чайківський, 
іковськнй, Я. Майданпк, 

В. Мігайчук, В. МУІПННСЬКНЙ, 
Мнкнтюк, В. Рур'ак, В. Гри-

цюк, Т. Білоус, К. Левицькнй, 
А. Малюнок, М. Ситник, її 
Бойко, С. Никнфорук, Н. Бі­
лані, А. Савицькнй, II. Бу-
дзикський, С, Козак, А. Ман-
дрик, О. Гуменшій, Т. Ю. Мар-
цїнів, Н. Залозеїіький, С. Яре­
ма, М. Гунька, Н. Сироїдів, А. 
МарТИНЮК, І. Каменецькнй, Сі-
корський, Н. Білннський, М. 
Мігайчук, Романов, І. Гаври-
люк. 

Предсїдатслсм конвенції був 
учитель К. Продай, секретарем 
учитель І. Рудачек. 

Дрогомнрецький увільнений. 
Віїшіпсґський суд увільнив 

70-лїтного старця Івана Дро-
гомнрецького з Бнрч Рівер, 
Май., який убив Юрка Об-
нявку, котрий мешкав разом з 
Дрогомпрсцьким на одній фар'-
мі і котрий був предметом не­
згоди в родині через любовні 
залицяия до жінки Дрогоми-
рецького. 

Судія, увільняючи Дрогомн-
рецького, сказав, що робить 
се з огляду на його вік 

„СВАТАННЯ НА 
ГОНЧАРІ-ВЦГ 

ГИраІИОШ оисрета в 3-ох діях 
• ГАЛіГсАВТ САЙД'ТЕАТЕР, 

номер Смії і Мейн ул. 
ДІЄВІ ОСОВН: 

ЗНАЧНЕ 
НАЙНОВІЙШИМИ УРЯДЖЕНИМИ, малій pen , гарний 

• • и и и ш и и и ПОТРЕБА М А Й Н Е Р І В 
в годяя денної праці. НАЙВ*США ПЛАТНЯ. Гарі 

ЧИСЛО ДОМІВ 
вусевь огорода. 

Добрі відносини роСітнячі. РОБОТА РЕГУЛЯРНА. 
Доізд-аю-тм робітникам зиертаесь кошти Іздн $1.00 твжвево за иред-

дож-цем посьвідок а купяа тякетів. 
Мамяя нахьд:ггь ся пря =елІзвячім і стрітжаровім яияху. ЛЕГКО ДІ­

СТАТИСЬ ДО МІСТ. 82С»95 
"Wxotlii Vi осоОясто або пашіть по Сіяаші інформації. 

rimCIlINSON COAL COMPANY, 
F A I R M O N T . W . VA . * 4^N_ 

ЗАГАЛЬНІ ВІСТИ. 
Цїсар не хоче помилувати д-ра 

Адлера. 
Австрійська соціялїстична 

реса, доносить, що цісар 
Карло відмовив ся помилува­
ти д-ра Фрідріха Адлєра, я-

в жовтий мннувшого ро-
убив австрійського премі-

єра ІІІтірка. Цісар потвердив 
вирок, який засуджує Адлєра 
на кару смерти. 

Закрите німецької часописи. 
Військові власті! Німеччини 

заборонили дальше видавати 
асопись „Льокаль Анпайгер", 

яка виходила в Берліні і на­
лежала до найповажнійших ча-
СОПИСНЙ Німеччини. Зборона 
наступила за одну статю, я-
ка була поміщена в тій часо­
писи, а в якій дуже остро кри­
тиковано становище австро-у-
горського правнтельства, яке 
годить ся на мир без здобут­
ків і відшкодовані». 

Арешт кореспондента. 
В Люгано (Швейцарія) — 

як доносить париський „Ма-
тін" — заарештовано корес­
пондента берлінського „Фрем-
денбляту" і будапештенського 
„Аз Ешту". його підозрівають 
о шпигунство. 

ГОДИНИ. 
Б 0 Г А Т 0 ВИГІДНИХ ДОМІВ; ДЕШЕВИЙ РЕНТ. При кожлія 
хаті кавалок огорола, «кня ореио і лаємо вави. 
РОБИМО К 0 Ж Д 0 Г 0 ДНЯ а виїмкою нелїл, а вугле і кокс лу-
жяваемо в наших фабриках стали і зелїза. -

Првхолїть сеачас або пишіть по блиаші інформапії ло 
GENE8AL SUPERINTENDENT Republic Iron and Sleel Company, 

830И2 REPUBLIC, P A , Fayette County. 

ЕЛМАЙРА ГАЙТС, H. Й. 
В неділю, дня 5. серпня б. p., 
о 2-гім годині иопохудни відГ.удсть ся 

ВЕЛИКЕ УКРАЇНСЬКЕ 
В І Ч Е 

і ГиЬІІс ИСІІЇЇІ в Klmlra HelKhts.N.Y, 
в справі, яке становище ма>пь аавятп 
випиааси і Гвринщ) еуїроіа иодій, яві 

маємо и і > н її т 
котрі і.орян. І 

і: ЦОМІЧ паї 

КІМ до|)ОПії ніт'іпні:. 
віче №дв с 

іоргаиЬаваиог 

украпи' ькш 
її нароком на 

ВИ йратям. 

і » нагоду 
ісламга mm, а дпия-

націй і а му.інкзіьнні репродукцій BCJB-
кої >і:раїн. ької панди. 

Прогнть гя 
її ш («сконань 

Кум, II. П.. 

вси ікраінців 

Гір, Па., Кори 

беї ріжпя-

інг, Н. П., 
П., Гераи, 

ЗА КОМІТЕТ: 82-00 
Іванишин, Васмд. Ьі.юзор, Дан.н( 

Іовак, Взсидь Красїчинс.кмй, 
о. П. С(р-да. 

ГЕРКІМЕР, Н. Й. 
УКРАЇНСЬКИЙ АМАТОР. КРУЖОК 

відограс 
в неділю, дня 22 . с. м. 

. Ю. Конрад 
. и-пі Ю. Грнвняк 

. ' . ' . ' . . . п. ID. loci. 

Провіп Шкурат 
Одарка, ««to жінка . . 

ява, її дочка 

Павло Кандажіа, t'iora' _ 
:.-цько, його (іін .• п. їв. ІІІміиТ 
нп Сг.орпк, носкааь и. С. Ґніт 

шіш, гтаро.та и. 0. Падус 
дівчата, подругп Уллші.' 

ч дісль ся на Гіпічарінці в \п[ч:іпщпнІ. 
Гілііїср і дціігспт п. Т. КО-ЬОНСЬКИЙ. 
Початок точно о годині 7-ІЙ вечер. 

Дохід призначеним на церков. 
Українців г. Гіркім.р і окоднцї запро-

у.: .1 
КОМІТКТ. 

АКРОН, ОГАЙО. 
Гр.-катод, церков Сош. св. Духа 

в Акрон, Огайо 

В Е Л И К И Й ВАЛЬ 
в неділю, 22. липня 1917 

в ГАЛИ ХОРВАТСЬКІЙ, 
332і

 2 Бродвей, Акрсн, Огайо 
Початок о год. 2-ій пополудни. 

ВСТУП ВІД ПАРИ 35 цит. 
Ви. ГодпмцІ! Хто йзжг.с гарно лаГ.авн-

СЯ і DOBMMB1B ся дотіоіі, нсіаі 

ілув. Гам Будуп нашітви і смачна не 
куска, а до танцю буде нрпграваті 

вервсфадиа вуавва. 
Д'оа: нрніодіт. всі Українці а Лкров 

околиці! Хто прийде певно що не це Су 
п,е жалувати. За доГ.ру і вегелу забав] 

(З КОМІТЕТ. 

Друкарня 
„Свободи" 

винеріе 
СТАРАННО, ДЕШЕВО І НА ЧАС ВСЯКІ 

ДРУКАРСЬКІ РОБОТИ, 
ям: 

ТНКЕТИ, ПРОГРАМИ НА ПРЕДСТАВ­
ЛЕНА, БАЛІ І КОНЦЕРТИ. 

НАГОЛОВКИ ДО ЛИСТІВ, КОВЕРТИ, 
ФОРМУЛЯРІ, КАРТИ КУПЕЦЬКІ 
ВІЗИТОВІ. 

ЧНИЖОЧКИ КОЛЄКТОРСЬКІ для ТО­
ВАРИСТВ І БРАТСТВ. 

СТАТУТИ, БРОШУРИ І БІЛЬШІ КНИЖ-
• КИ. 

ви. Увв-виия ВІДДІЛІВ У. Н. Союая •»-
•ямяі імутатясь зі всякими дуувлшя до 

друкарні „Свободи". 
Замевлвн* І гроті овсилаят* а » 

" S V O B O D A " 
« СтяпЛ St.. Jereey City. N. J. 

ЕЛЇЗАБЕТ, H. ДЖ. 
Заходом Співацького Кружва І Увраїн 
ськоі Громади в Елізабет і Елізвіетпорт 

Н. Двц відбуде ся 

Великий Концерт 
в память незаГіутнього кобзаря Т. Шев-

чсива орп ласкавій співучасте 
дякоучптелів , 

в суботу, дня 21. липня 1917 р. 
і „Ко.тосеум Гол", на розі 4-ої 

улнцї і Іглізабет Іївенї, 
Еглізабет, Н. Дж. 

Початок о годині 7-ІЙ в'чером. 
чкйур ц ЦЕНТІВ, 

ДОХІД призначений для потерпівших 
у війні Українців. 

ПРОГРАМА: 
І. Вступ*- елям П. Н. 

ПОТРЕБА РОБІТНИКІВ 
ДО ЛАД0ВАНЯ ВУГЛЯ І РОБІТ HAV ВЕРХУ ДО 

TEMPLE GOAL COMPANY, SCRANTON, PA. 
в слідуючих копальнях: 

ХОКТН WEST COLLIERY, SIMPSOtf, PA. 
STKRUK K CXSEI COLLIBBT, PKCKVILLB, P A . 
LACKAWANNA rOLLlERY, BLAKELY, PA. 
ЗІОҐХТ ІООК-ОГТ (OLLIKBY , WYOM l i f t PA. л „ л . . „ „ _ , , 
FOBTY КОГКТН (OLLIKBY. SWOYKR.SVILLE BOROUGH, PA. 
IIABIW E " COLLIERY, SWO iERSVILLE BOROLtJH, PA, 

Ми дасио робітникам знвманиту маг.ду «сягнем* СТАЛОЇ І ДО­
БРОЇ РОБОТИ серед найліпших відносин для » « " • „ 

Наші майни находять ся я сусідстві міст СКРЕНТОК І ВІЛКС-
БЕРІ. НАЙБІЛЬШИХ МІСТАХ У СХІДНО-ПІВНІЧНІЙ ЧАСТИ ПЕН-
СИЛЬВЕНН, в якях t яояио ШКІЛ, КОСТЕЛІВ, ЦЕРКВИЙ, СКЛЕПІВ 
і місць забавоаих. Кроиі core місцавости як Сяосрсвід І Форті Форт І 
другі с гарні 1 здорові, мають урядшвия ЕЛЄКТРИЧНІ, ВОДОПРОВОДИ 
І ДРУГІ ВИГОДИ. Наші робітники миють в сих місцевостях, бо можуть 
тут дістати ДОБРІ ДОМИ МЕШКАЛЬНІ ЗА МАЛИЙ РЕНТ. 

Вісім годинний час праці, а наші робітники, які аадують я-гле І 
тії. шо ааняті на верху, аарабдяють ДОБРІ ГРОШІ відповідно до їх за-
нятя бо у нас НЕМА НІЯКИХ ТРУДНОСТИй ТРАНСПОРТАЩЙНИХ, 
А ТИМСАМИМ НАШІ МАЙНИ ПРАЦЮЮТЬ ДЕНЬ І НІЧ. 

В кождім місця находять ся ПУБЛИЧНІ, ВИСШІ І МУЗИЧНІ 
ШКОЛИ, ЦЕРКВИ, сьаяшвники, театри рухомих образів І ріжмородні 

РМРШПИТАЛІ БЕЗПЛАТНІ, ВУГЛС ПО ЦІНАХ ЗНИЖЕНИХ ДЛЯ РО­
БІТНИКІВ і ДОБРІ ВІДНОСИНИ Р О Б І Т Н И Ч І , 

в СЛУЧАЯХ ВИПАДКУ НАШІ Р О Б І Т Н И К И ДІСТАЮТЬ 50% з 
ПЕРЕСІЧНОГО ЗАРІБКУ. 

В сих околицях наші майни робили все яанад звичайне запотребо-
ввне, тому декотрі робітними ПРАЦЮЮТЬ У НАС ПО 35 ЛІТ БЕЗ ПЕ­
РЕРВИ, БО МИ ЗНИМИ П О В О Д И М О С Я ЯК З П Р И Я Т Е Л Я М И . 

Коли Ви хочете сталу І добру роботу в місцях де « добра робота, 
то прнходіть сейчас або пишіть до суперінтендемта. 72лс83 

Temple Coal Company, Scranton, Pa. 
| .SIMPSON, PA. PECMYILLK, PA. BLAKELY, PA. WYOMING, PA. 

S .VOYERSVILLh ВОНОШ.ІЦ PA. --

. l.u : „lleri. 
унриводї фіфтошша. 

3. Пан Франко: „ІІриГ.-ди m. встань 
народе', віддіклямус. . .в. II. Ктдт! 

4. Ill.ieiniKH.Jii.fiico: „Ой Дніпре^, 
ґ.арітоііове голій н. К. василеикс 

5. II. Т. Пїтпнсь_пм: „всчерниці", 
хор жіночий, мужеськяй і мішаний 
в суировщі ДМІІІП... 

G. І'.. Леикаїї: ..В сівіт на очя", від-
деклямують шкільні діти: А. Лнса-
ч.к. Л. Корваг, М. Нроцак, JI. 

іпівають 
Ь. Дяввдовсі 

Ф А Р М И ! 

і І л. Ви 
мрої під-

. Т. Кагькії 
9. Т. Шевченко: „Гозрнта 

"іддеклямус и. їй. Сокира 
0. Шецчснки-Лигенко: „Мені однако-

ио". Сарітононе солю в. Іг. Палажій 
1. ЗГ.ірка народних пісень., .жін. терцет 
•J. Ь. Грінченко-К. (теасико: „Бурла­

ка", тершт • фортеїіяним 
и. Персгеїськва, п. Е. василенко 
і и. Іг. Палажій 

3. М. ШвівВивач: „Веснівка", підде-
вллшуі п. Л. Нроцак 

1. І. Ґ.ілнковгькнй: ,.1'амалія", відде-
ВЛЯМуі п. В. Ь'аськік її гуироводі 
мужеського хору Дякоучнтглів^ а 
партії впконанті.: , , , ' , 
тенор и. Тс.одир Каги.іп і Г.апітон 

п. Іг. ІІалажін 
1">. ІІІеііч. иі;о верйнцькпй: „Завішапо", 

. Іг. ПалалДй в супроводі двої 

і: .ІІЛІ: знаменн­
ий. 
і Переговський. 

всіх Українців 

КОМІТКТ. 
їм один 1 пока-

МУЩИНИ прніодіть до роботи до Ф--1 ф А Р М И ! 
Српк, фармп, реставраицій, готелів, зе-

:шпх фаГ.рнк, цеголень, пря стейтовид ІІрп церкві і школі, масмо еще Зо 
дорогах і т. и. Приведіть своїх приятелів. | фарм до Продажі. Гарні Оудннпи, сади, 

g n ся до: 74^- ліси, худоба, коні, кури — обсіяні і об-
A G E N C Y , садхені, поміж Вінггемитон а Овего 

от п,,Н.пп ч» linhnkpn И J (H'"Ktiampton a Owego). Фарма з 10 
91 Пи-твоп S t . Huboken. N. J . і ,;(,|IUBaM„ и , ж и о с п т ь И І , Я Ч Н 0 Ї Н С Ш е іио 

П0ТРІ_БН0 СЕЙЧАС аИМИИТОМ » * " « « * ' Ь п і А П Н Й и KOLONIA, 8 1 '8 5 

догляду . домів. Мешканс даром і *-'"-IHJ . . . . . . „ _ ' v v 
шо. He вимагась роблена иаправок. ІI3J* > u r t h Ате- Отгев;о, N. Y. 
:итись до: 81-83 Tioga Co. 

.170 Ji.linst. 

РОХІЯ її Ііартерет пошукус дяко-
ля, котрий anas добре провадити 

школу, хор і представлена. Голоситп.ь 
іа пд.егу; 82-83 
S t DImitrliis Grwk Cuth. Church, 

Пнії-ну Avenue, Carteret N. . 

Пошукую свого товариша ІВАНА БРО-
ДАЯЧНКА, котрий перебував зі мнов 7 

в Канаді. Мннувшого року приїхав 
Джерзн Сіти, II. Дж. Хто і'.н о нїм 
ч або пін сам, аволить зголоситись до 

І'КТКК SILKOHSKI, 
1G7 Пау SU Jersey City, N. J. 
котрий приїхав з контрів і хотів би з 

аобачптп'-ь у важній справі. 82-81 

НЕДУГИ МУЩИН 
є одинбиий спеціаліст недуг му-

есьмих • Пітсбургу, иотриї гово­
рить по украінсьии. 

Няідовше істнуючи», иайуспішиїї-
ший І заслугуючий иа довірі спе-
ціяліст недуг иужесьиих, иотриї у* 
се своє знані і дояголітну практи­

ку віддає для услуги недужих. 

D O C T O R L O R E N Z , 
II. поверх, фронт. 76-80 

«44 Penn Ате_ Pittsburgh, Рв, 
Урядові години: Щодня яід 0. р ій. 
де 8. веч. В яятниці від 9. ряие до 

8. веч. В неділі від 10. до t> 

Пошукую ЙОСИФА БЕЗКОРОВАЙНО-
ГО. ФРАНКА БЕРЕСТОВСЬКОГО і МИ­
ХАЙЛА БРОДОВОГО, І села Нирків, по-

Дяліщики. Перебувають в Ню Гейвен. 

ласкаво голоситнсь на адресу: 82-4 
IIMYTKO Ш М Е Х І Г К , 

2в» Sumner St.. Akron, Ohio, 

Dr. KOLER, 
638 Perm Ave., Pittsburg, Pa. 

Л І К А Р 
(говорить я . увраінеьви) ( 

DR. KOLEB t 
•димовим дімярем я 
ПІтееургу, котрий 
вІд*ув свої студії 
в Варшаві, ямс 28 
віт досьвіду у яЬ 
чемю иедуг ирават-
вві мущии І жен. 
щин. Лічить: «а. 

яіава, меміч у «ундин, всякі уплави 
мочового арияоду, лишеї, ввввдв сиір-
ні, сверелячку, шмрофулн, недуги НІ. 
хурв І инші, походячі я нечистоти 
-рови а»« «яудія молодости. Гедосіть 
ся осоіисто, яочтою не яічу. 4— 

ПОТРЕБА 16 до 18-лїт-
ного хлопця до друкарні. 
Початкова платня $6.00 . Го-
лоситись сейчас ' на адресу: 

" 8 V O B O D A " 
62 Grand S t , Jersey City, N: J. 

• • " ПОТРЕБА ВПРАВНИХ МАЙНЕРІВ ш—ш 
шамгодиннии ЧАС ПРАЦІ, ІІАИВИСША ПЛАТНЯ 

І ГАРНІ МЕШКАНЯ. 
Дешевий рент, обширний огород. Знамениті відноси­

ни робітничі. Робота стала. Робітникам, які доїзджають 
до роботи, звертавсь за їзду$1.00 тижнево за предложе-
нем ресітів купна тікетів. 
Голосіть са особисто ло Conaolidation Coal Co., . Somerset, 
Pa. або в Jenkins, Ky., або пишіть по блнзші івфориааіі до-

DIBECTOS OF ШШМЕКТ ТЯЕ CONSOLIDATION COAL COMPANY, 
, Falmoixt, W. ?a. / аічжн 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ. 
8 сій рубриці пошщуйте слідуючі оголошен»: Код» хочете відивіти сміх 

свояків, кранни або товаришів.—Коли шукаєте аанят».—Ноли .амасте, щое хтось 
доніс Вам, де Іде добре робота.—Коли потребусте агентів до поширена Вашого 
бизнесу.—Коли потребусте робітників до праці я бучериї, гросерні, готели або аа 
фарму.—Коли шукасте снідьиииїв до бизнесу.—Коли шукаєте дикоучителів І учи­
телів муаикм.—Коли масте хату або ферму иа продаж.—Коли масте хату або фар­
му до аииайму.—Коли масте на продаж якісь річв.—Коли пошукусте людии иа 

з харчои.— Колм продасте свій бизнес або хочете купити ям обмінитись 
Коли хочете подати свою адресу або бизнес до иубличного відома. 

SANDLER. 
п Ате- Jemey ГНу, X. J. 

^2Ц SL р О ^ £ 
ішдемо валу Галячиня в увраІвсьвпТ 
>ві, іто подасть вам 5 добрвл вдросів. 
ЮІІ апаь-омні. На пересадку мала аа-

лучіть 5-цсптову нарву. Адр«суіте: 68-
I КНАІ.МАХ BOOK STORE , . ' 

М Е . 7th St., Mew York City. 

В дуже важній справі пошукую свогс 
вжав ВАСИЛЯ ФЕРЕНЦА з села Ко­
пець, пов. Тернопіль. Маг. поройуватя в 
.•ран ('іти. Прошу голоситп.ь на адре-
: 8J 

WASTE ALKKSETViril, 
fin-ham St., СЬекІег, Pa . 

шукую свого краяна ЛЕСЯ РИЖКУ 
знова. пов. Свлікв. Мннувшого року 

перебував в Канаді, в ппріли приїхав до 
Злучених Держав. Хто С.п о пім анав або 

гам, прошу голоситнсь в дуже вам:-
справі на адресу: 83-85 

KOSTYX HAWIKA, 
еОЮ Brnndway, Пе-e land , Ohio 

Пошукую i-aocl сестри ВАРВАРИ ШЕВ-
ЧИК а дому Мартпнюк, а села Касиерів-

JOB. Задішнки. Мас переСуватп і 
Моптрсал. Канада. Хто.'.а о ній знав абс 

сама прошу голосптись иа адре-
83-84 

РЕІ.АІЛА iVERSHYIIORA, 
- Ші Ате - S. Brooklyn , N. Т. 

КУХАРКА дуже добра і ощадна по-
трп.рнть варити смачні страви і всяке пе­
чиво так старокрасве і американське, 
прншілаб радо аанятс при українській 
юдині або остаточно при католицькій, 
'.уде вільна від '2. серпня, прошу писати 
іа адресу: 83-81 

ГКІ.АСІА YVERSHTHORA, 
Л0 — 41h Ате- .4. Brooklyn, X 

Rosa l ie F . J a n o e r ід
Е„щ^А 

котрої головний офіс с від ч. 183 Naa-
кпн St., New York, етсим нодас до ві­
дома отворене філіяльного офісу ВІД ч. 
•М В. «ill S t - New York, де вона бу-

уридуяати особисто кождого вечора 
S. до 8. вечер. ЗСвс— 

ВИБИРАЙТЕ, і ВАМ' 

Цеиіукую Михайаа Васидишии а 
твч п. Стрий. ч. 83 

О. КГПАПА. 
44&- Cbe*tnut S t , ManchesUr, X. 

ОКІСТЬ! НОВІСТЬ! 
Чудник вин.тдід до яовленя рн& і ра-
в. Се щось доброго. Пишіть ва адре­

су f залучіть двоцсігтову варку на відпо-
ч. 83. 

Ш. іттхтох, 
28Д1 W. 28rtl PU ГЬІсал-о, Щ. 

ДАРОМ пішлемо кождому княжку 
про: спіритизм, гіпнотизм, 
ііромаяцію, спя, магію / і 

много нншяі відомости», як також н*-
лнккн катальог книжок: украінеькях, ро­
сійських І польських. Пришліть 5 центів 
марками иа пересидку. — В. Zelakl,' 

7th S t , New York City 

Ч и т І У т П В"""*"0 ««"мому Ілюстро. 
і П І Н П і и ваний КАТАЛЬОГ, ріжиих 

і, як годинників, яаиьцумікіи, иерсте-
иТв, музичних Ім-тятиеитів, ремердіа, бі-
миклїв, образній, капелюхів, черевиків, 
светрів І т. д. Залучіть S вдт. марку на 
пересилку. Адреса: С2-ХІ1-ЗІ-17 

AMERICAN SALES CO , 
ItSf Huron S t , a e a r Robey, Пер . Б, 

СШСАЄО, ILL. 

Чи Ви хочете мати 
здорові ноги, які 

НЕ БУДУТЬ потитись, 
НЕ БУДУТЬ УМУЧУВА-

тись, 
НЕ БУДУТЬ БОЛЇТИ, 
НЕ БУДУТЬ СВЕРБІТИ, 
НЕ БУДУТЬ НАПУХАТИ, 
НЕ БУДУТЬ ОПРИЩУВА-

тися, 
НЕ БУДУТЬ МАТИ НА-

ГНЇТКІВ?' 
А коли не хочете мати 

здорові ноги, то уживайте всі 
другі медицини;, одинокий 
PEDISIN може удержати 
Ваші ноги в кріпкім здоро­
влю., " 

PEDISIN є цінений мно-
гими розважними людьми, я; 
кі хотять мати здорові Hofjk 

Велика пачна, вистарчаю­
ча для родини на нільна мі­
сяців, коштує $1.00. 

CROWN Р Ш І Щ 
2812E,78tliSt.,tv 
Cleveland, О. 



Ч. 83. С В О Б О—Д А 

С Т О Р І Н К А „ П Р О С Ь В І Т Н О Ї КОМІСІЇ" У К Р А Ї Н С Ь К О Г О НАРОДНОГО СОЮЗАІ 

З житя первісного чоловіка 
і сучасних дикунів. 

Переклала 
і,,- Олена Охрнмовнч-Залїзнякова. 

VI. Будівлі на палях. 
Щоби образ житя первісних ЛЮДИЙ був більше по­

ник, розкажу дещо про мешканців селищ, збудова-

за ('удів, 
чайних? 

палях і чим відріжаяють 
котрі сучасні дикі народи Африки і південної 
лі ставлять свої домівки на воді. В тій цдлн вби-
и дно озера недалеко від берега па.ії; на на­
їдуть деревляний поміст, а на нїм зносять ха-
Гаїсі то будівлі звуть ся о з е р н и м и , або 
в л я u и н а п а л я х". 

Щ&* 
' % . ' • 

ї 
ШШ: »8 "'•^^ЯЙрвР 
'••^гтЩг 

.'.it.- * 

ж] 
Ш'А \ •'••'•• ^^ШяШ 

ІяМЙ&жЯ&І 
УЯЖжТуТЯН 

Шш 

Я^тНи 

Р^шІї 
ШШшш 

-~дИд| №Щ \ 

І Я Ч м яшМ/Ч' 

ЇЙ ШИм 

ЯИШ 
S f t ДЬ»р>''т 

Зк^икН W 

-^Я№^)> 

^^.Ж^;'!іШ 

Мім, арія. іеиели 
і а т о і 

європейська держава, мас 

1! 1853 p. iu>- сухііі зимі, понизив ся рівень води 
чногнх швейцарських озерах, тому що ріки, котрі 
І'ЧОІОП.їли гі озера, стали в настілок посухи міл­
ин і достарчали менше ВОДИ. Показало ся вздовж 
чтів дно озера. Робітники добуваючи в тих місцях 
пул, наткнули ся на цілу масу глубоко повбиваних 
tie. Палі були зроблені з дубового, букового, сосно-
•> або березового дерева. Ся знахідка зацікавила 
них. Почав ся цілий ряд розкопок на тих пберс-
х. Розкопки ішли успішно, число нахідок зростало 

завдяки тим нахідкам, жиде минулих літ зарисову­
вало ся все яркіишс і повнїйше, словом, якби воскре­
сала стара давнина. 

Знайшли ся не лише окремі, на пів розвалені до-
івки, але і розвалиш, присілків, а навіть цілих сіл 
місточок, котрі колись стояли серед води на палях, 

повбиваних в дна озер і в багна. 
Коли судити по збруї і домашнім начиню знай­

денім в часі розкопок то показує ся, що одні з тих 
будівель походять з камінної доби, другі належать до 
бронзової, а треті до зслїзної. Так отже з озерних 
селищ, розкинених по берегах ріжних озер показала ся 
в цілії, повноті історія первісною населена Швейцарії. 

Колнб ми жили підчас камінної Доби, в ту пору 
клали хати на палях, то зблизивши ся до одного 

з швейцарських озер, ми пещю побачнлнб такни вид: 
Озеро лежить в гірській окоднци, окружсие прастарим 
лісом-гущавннок), котрий аж кишить від дикої зьві-
рнпн; жити в такім сусідстві — не дуже мило. От чому 
первісний чоловік уважав за розумнїйіпе будувати сн 

зодї, а не па суши: все таки тут безпечиїйше. 
Па ЗО 10 сяжн'ів від берега розеїло ся селище на 

ях; в нїм з ДВІсГа окремих .хатин. Зроблені онн 
ірутя, обмазані глиною і криті соломою чи шува-

ром; стоять на дерев.іяпім помості кладенім на палях 
мають округлу, або чотнрокутіїу форму. 

Від селища'до берега тягнуть с:т зводжені містки, 
отрі на ніч здіймали ся. Межи хатами кошари для 

освоєних зьвірят. 
КІЛЬКОЖ то труду коштувало збудоване такого 

елиіна! Трудно було рубати ліс на палі, а потім вби­
вати їх в дно озер. БОЖ приходило СЯ рубати дерево 
камінними топорамн. Добре було людям "новокаміїшо" 
доби, бо вони мали бодай Острі, добре виточені к.т 
мінні топори з топорищами, а первісний чловік мусїі 
вдоволяти ся грубо-оббпііімп камінними сокирами. 

Як-ЖЄЖ виглядають ті хати? Нескладно збиті 
низькі двері провадять до середини. Обстанова в хат 
чині не особлива, але всеж ріжнородна в порівнаню 
з тим, що бачили ми в домівці печерного чоловік; 
Німеччини, Франції чи Русн. В куті хатчини камінні 
огнище, на Котрім вічно ТЛЇ€ огонь. Недалеко від 
огнища нескладний деревляний стіл, а коло него ков-
бнцї, або яка-тлка незугарна лава. На столі стоїть тро­
хи глиняної та деревляної посуди. МІЖ дерев.тяною по-
судою стрічаємо черпаки з ручками і ложки. Аж див­
но, що і то МОЖ було виробити при помочи таких не­
мудрих знарядів, як кремінний ніж, камінний молоток 
та долото з кости. На одній зі стін видніє ВСЬО то зна-
рядє, ріжної форми і величини з рукоятками з оленя­
чого рога. Тут же лежать в куп ріжні господарські 
знарядді: мотика, топір, довбенка, ручні жорна до дро­
блена зерна, камінна ступа і гарпуни з кости і рона. 
На другій стіні розвішена збруя: копіє, кістяні кишка­
ли, лук з стрілами. 

ЗегдяїїЬМО тепер до комори. Тут всякі припаси; 
скіряні міхи наповнені зерном, пшеницею, житом, 
ячменем. Але крім мішків стоять ще купи сирої і су­
шеної риби, диких груш і яблок, їдомі корені І T. и. 

Перед хатою розвішена сіть, а на воді при краю 
дерсВЛЯНОГО ПОМОСТа ЛОДКа видовбана з грубого кльо-

Таке хазяйство і домашні скарби мешкаицїз BOB? 
них селиш. Камінні знарядн і зброя та одіж зі скір 
сьвідчать, що се люди камінної доби. Але вони не 
бродягн-мисливцї, не беззахистйі кочовики промиш­
ляючі па себе мисливством та риболовлею, а осілі го-
рожанн селищ. 

Се осілий ігзрод, хоч і занимае ся головно ско­
тарством. Вже перші оснувателї будівель на палях на 
швейцарських озерах з часів камінної лоби були по 
сутн с к о т а р с ь к и м н а р о д о м і мали всілякі до-

іні зьвірята. 
Були у них коні, вівці, кози, корови, свині і со­

баки. Але вони трудили ся також у п р а в о ю з є м л і, 

знали і сїялн ріжні роди збіжа. Крім того заннмели ся 
мисливством і риболовлею та вживали плодів диких 
ростин. 

Пригляньмо ся другим селищам з б р о н з о в о ї 
д о б и . Мешканя деревляні, і.росторійііил, більше тре-
валі і гарнїйші від тих глиняних лїпянок, в котрих ко­
ротав свій вік чоловік камінної доби. 

Підчас того як в одній країні панувала виключно 
зелїзна доба, в другій бронзова лише що зачинала ся;-
а мешканці третої все ще вживали лиш кремінних та 
кістяних знарядів. 

Вкінци довідалн ся ми ще, що к а м і н н а д о б а , 
* к с а м о я к б р о н з о в а а б о з е л ї з н а в р і -
н и х к р а я х і н а р о д і в п р о х о д и л а не о д н а . , 
о в о. Не мож сказати, щоби всі народи камінної 

доби були виключно народом мисливським і не мали 
жадного попити про скотарство або управу рілі. 

Правда, кождий нарід зачинав від того, що зани-
ав ся ловами на зьвірів і риб і так себе годував, але 
ізнїйше житє одних ріжнило ся від жнт#Тф$Иі„? У 

одних підчас камінної доби не було жадних домашннх 
звірят, другі знова успілн вже привчити собаку і роз­

ети рогату худобу, а треті заннмалн ся не лише ско­
тарством, але і рільництвом. 

(Дальше буде). 

і, постросні дикунами острова Нова Гві 

Обстанова далеко богатшя і ріжнородн'иіша. Вид­
ко? що мешканці о миоґо випередили своїх предків v. 
ремеслах, в обнчая.х і загалом в цілім СКЛДДІ житя 
Камінних знарядів вже не знайдете, їх місце запял; 
броиза. Тодішні Шваііцарцї' дуже вміло внрабля.и 
бронзові ЗНаряДи, посуду і прикраси. Які гарні у шіх 
мечі і ножі, або пярамеяники, ковтки і спряжки. А 
глиняну посуду і рівнати не мож з тяжкими і незугар 
ними горшками камінної доби. Видко, що мешкаин 
надводних будівель 3 бронзової" доби жили богато і 
мали не лише предмети конечно потрібні, а і ріжні 
прикраси, предмети рідкості. Маємо на гумі ї богат-
тих люднії, бо бідаки і годі СЖС були ; .».:..її мпого 
гірше від багачів. 

МІЖ ріжнородннмн лрібщічками-прнкраслмм стрі­
чаю 11, ся з рідка з е л і з пі предмети. їх цінили на 
рівні з золотим. Очеви 
ь.ке звісне, але було і;< 
видобуте, що мало так; 

З часом обставини 
стала зелїзна доба. 
ряди прі 

і що зелізо було в ту йору 
маю і з таким трудом 
і ЗОЛОТО. 

змінили ся і по бронзовій иа-
їза стали 'зживати на всякі зна­

до доиашного ужитку, а з бронзи робили 
віікрасн, тік, як і тепер у нас. Гарні сьвічники, лямпи, 

хрести роблять з бронзи, а ПЛупі і сокири з зслїза. 
Щоби скінчити про чоловіча надводних селиш 

згадаю ще кілька слів про пою одежу. Поруч одежі 
ЗІ СКІр стрічаємо одіж із грубого льняного Полотна. 
Отже первісний Швейцарець і на сім поли зробив ве­
ликі успіхи. . 

ІІІож ми довідалн ся і що нового дало нам опо­
відане про будівлі на палях? 

І Іізналн мтт передівеїм, ш о п є р в і с н а к у л ь т у-
р а КОЖДОГО н а р о д а п о ч и н а л а СЯ к а м і н -
н о ю д 0 б о ю, за котрою майже псе ішла доба 
б р о п з о в а, а відтак з є л і з н а. 

Історій первісних людий ШваЛцарП потверджує 
все. то ЯК найліпше. Розкопи по берегах швайцар-І 
ських озер дуже наглядно показують, що колись, ти- ' 
сячі літ тому назад, населене Швайцарії переживало 
камінну добу, котра змінила ся в бронзову, а в тих 
самих місцях, де люди вживали бронзових предметів 
появили ся пізнійШС ЗСЛЇЗНІ. 

І Іотім довідалн ся ми, щ о к з м і н н а д о б а н а 
с т а в и л а в ріжних країнах н є р і в н 0 4 е с н о і т я-

а с я у п о о д и н о к и х н а р о д і в не о д н а -

ВИКОРІНЮЙМО З ПОМІЖ Ш ЛИХІ ЗВИЧАЇ. 
Замітки про уживане алькоголю І курене тютюну. ' 

Як добрі звичаї підносять і скріпляють* нарід і 
ублагородпюють молодїж, — так знов противно, — 
лихі підкопують народну честь, повагу, здоровлє і 
силу, руйнують його матеріяльно і морально. Лихі 
звичаї, обнчаї і прпиичкії стають ся непоборимою пе-
раоокоЮіПри вихованю дїтий і молодїжи, а наслідком 
того спричиняють і невнеказано лихі наслідки. 

Наш, український нарід має доволі богато гарних 
звичаїв; але - па жаль, таки признати треба має 
ДОВОЛІ ЇІ ЛИХИХ, ЯКІ ДОКОНЧС Т р е б а З ПОМІЖ НЬОГО В11-
коріііптн. 

До таких лихих звичаїв у першому ряді випадає 
нам зачислити: 1) загальне уживане алькогольннх, або 
горячих наннтків, — і 2) курене тютюну, а з ним і • 
„зажнианє" табаки. Се одні з найважпїиших, лихих 
звичаїв і прикмет людства, які головно закорінилнсь 
і серед нашого народу, не приносять ніякого хісна, 
противно ше й велику шкоду — і то так матеріяль-
пу як і моральну, — тому постараємось ось тут усе те 
бодай коротенько представити нашим читачам. 

І. Уживане алькогольннх напитків. 
Вправдї МИНУЛИ вже безповоротно ті сумні часи, 

коли то темні діди і прадіди паші топили свою честь, 
силу і здоровлє в ГОріВЦЇ; минули часи, коли то пяв-
кнарендарі ва „сіівуху-плруху" загарбували безліч 
цілих грунтів селянських, политих крівавим потом тих 
самих дідів - прадідів... Минули ті часи, бодай не 
доводилось нікому про них і згадувати!.. 

Та мимо сього звичай загального уживаня аль­
когольннх .напитків серед нашого народу — і то в , 

верстві суспільності! — до нині не перевів ся. 
Звичай сей царить по нинїшний день так серед селян, 
робітників, ремісників і поденних зарібннків, як і се­
ред верстви інтелігентної. 

• іагодц до уживаня алькогольннх напитків бува' 
у пас доволі: сьвята більші і менші, вразники, весїля, 
хрестини, похорони, поминки, торги, купно, продаж, 
всілякі загоди і т. н. 

Коли надійде яка небудь із наведених „оказий" 
старанем батьків наших родин, біднїйпіих чи бо-
ших, передусім є: придбати і заосмотрнтись за­

здалегідь у певну скількість алькогольннх напитків, 
без яких (як таки дехто з нас думає), якось ніяково 

мислимо обійти ся. Головнож угошуваня в часі 
вразників, весіль, похоронів, всіляких загод, купна і 

І від РЯДУ ЛІГ много УКРАЇНЦІВ З РОБІТНИЧОЇ кляси, ПРИХОДИТЬ 
до мого ПРИВАТНОГО ОФІСУ. 

. Я Є СПЕЦІАЛІСТ ВІД 
м * ь , . ВСІХ СЕКРЕТНИХ НЕДУГ 

,„.,..,адйте: Лікарська опіка • о-
фісі Д-ра Бранна • уміркованій ціні. 

Приладжую сам ліки. 64— 
Прийдіть до Д-pa Браіна вперед І 

іадїть coil час, гроші і болі. 
МАЮ 30-ЛІТНУ ПРАКТИКИ. 

„Практика порить досконалість". 
ЛИШЕ ДЛЯ МУІЦИН. При першій ві-
"• а ДР. БРАЙН може сказати 

на вилічити Вас а можли-

в нашім oquci говоримо оашою »»•»». і 
Dr. BRYAN, ЗЗЗЕ. 17 St., New York City 

тореиий від 9. рано до 8. ввчев. ' 
від 9. рано до 1. попод. 

?Гл1Га,0Й.ЕМІІЕІСНЕі;і^да 
Ниробляс зуби з золота 22-карзтового, які виглядають як 

Ппші власні, пльомбус зіпсовані зуби І вириває зовсім без (в. 
лю. Робота чиста і гарантована а так дешево, що оллатиті 
ся Сам і алг.іена приіхатк. Години офісові від 10. рано до 9 
вочером (крім пятницї), в иелї.ю від 10. рано до 2. попол. 

К Н И Ш ПЛАТНІЇ! 
риств до вписувану 

місячних вкладок, можна д істати в друкнрни 
, Свобода"' по цїнї 7 цнт . штука. - * • " • • ""й 

•ІІДЯДЕЛЬОІІИСЬККИСПЕЦІЯЛІСТ д л я МУЩИН 
І ЖЕНЩИН 

1 Доктор Васерщ який лічить У- • 
, спішно ХОРОБИ т 

вь r - l w , - _ w f • - ' • * - * ' W | # I I I % . - . J ЖОЛУДКА, ЛЕТ- А 
А них. СЕРЦЯ, УТРОБИ І НЕРОК, РЕВМАТИЗМ, СЕКРЕТНІ Z 
ГГ НЕДУГИ І ВСІ ХОРОБИ КРОВИ *СКІРН. ВИЛІЧИТЬ В як х 
2 НДЙКОРОТШІМ ЧАСІ ТАК, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВА- 5 
9 ТИ СВОЄЇ РОБОТИ. ХОРОВУ МАТИЦІ ЛІЧИТЬ оез ОПЕРАЦІЇ. • 
И9 Його офіс мас йму машинерію де бадан. І лічена жороби. ВІЯ Тв- ' V 
ф яам уживав Х-КЛТ машини яка с необіідна для лікаря. Перша візита Ш 
А ' > и ' г о м Дармо тему, щоби переконати ся чи можиа вилічити чи ні, А 
ИР помів невилічимоі хороби він не бересь лічити. 17— W 

8 Doctor WASSERMAN, ' ™ІЇЇноІ1Ж, РА. З 
О Офісові години від 9. раив де В. вечер. В неділі від 10. ра*' Л* -• *••• W 
^ Голосіть ся особисто, бо почтою ио лічу. Можете говорити я . украінськи. ф 

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 

Стій! Тут! 
ПОЖИТОЧНА РАДА. 

Гяараитусмо в 3 місяця» вивчити заочно 
читати, пиг.чтя і говорити 

ПО АНҐЛЇЙСЬКИ, 
ївшії погпллено ггочтою, ро Іівч.яс да 
«мо сьвідогттяо. Шкода Ігтнто вг.е три 
роки і помогда тисячам дпдиі. Англія-
гькля язия сотріГіния вам тут, а опіедя 
орядасть сл по віяні в старім крап. Пи­
шіть і ваписувтесь сегодня. ІІоясясвл 
6>зпдатно, проОвс ивсімо 10 цнт. Адре­
суйте: 
АЯКПІСАЯ ГНКРАВАТОНГ ЯСІІООІ. 
626 УУ. 47th S t , New lork , K. Y. 

- ^ а - р о з . ? ^ 
Ч А Й H A П Р О Б У . 

15 ЧУДОВИХ РОСТИН творить .гнла-
ніт в медичнім ашміад] -ОТЦЯ МОЛІН-
ҐЕРА СЛАВНІМ ЧАЮ З ЦЬВІТІВ. Ко­
ди . терпите на ревматплм, пптьерд:пгнс, 
ялнечищенс крови, долегдпвість в ,-колуд-
ку, оіль в ямнї жолудковій, аагадьнс о-
глайтеїш і оідь голови, нервояіїть, неду­
гу нярок аГ.о утрооп, иодайге с.-ичаї: івос 
1мн почтовою карткою а одержите пачку 
чаю даром. Лдріч-уЛто: 80вч87 

МОІ.МХІІКК мвоисикв со., 
32 ЗІоИІп-сг Вніїїііп".. 

11 Kast Park Way (X. S.) 
ГШ.чІмігкІї, Ги. 

ИНІШРШШНУ 

Іїитяйті 
ІІІІИДуЧЩІ. 

о Гн-зодатно справджене- (сду-
п , а наш спепіядігт скаже Вам як ваі-
докладіїїйше чи Наша пропукдвва 8 до 
виліченії, і що мявте робити в тій спра­
ві. Офіс отворений в неділю від Ю—12 
в полуднє. Удавайтесь з повним довірем 
до знаної старої іфрмк: 77-89 

B O D E к C O , 
1006 Third А те , межи 59 І 60 ул„ 

New York Pity. 

IP ЗЕЇ 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР 

І С . М. КАУФМАН 
m Е^-СПЕЦІАЛІСТ ВСТХ*«І 

СЕКРЕТНИХ (ПОЛОВИХ) 
НЕДУГМУЩИН І ЖЕНЩИН 
урадуо від t-ol год. раяо до 1-ої 

1 

га Dr. с 
Шш 

Про дічаию умиааа аматряя-
І М И X-RAY. 79- LJ 
Dr. С. М. K A U F M A N , В 

Street. Нгш Tort. 3H.J 
ДОБРЕ ЗАНЯТЄ ДЛЯ РОБІТНИКІВ. 

Зн-рт Tin 

ХАТА ДАРОМ ̂ fl 
РОБОТА З А П Е В Н Е Н А 

В Т ІЙ Ф А Б Р И Ц І . 28 ДО 35 ЦЕНТІВ 
НА ГОДИНУ І НАГОДА НА Б І Л Ь Ш У 
ПЛАТНЮ. 

Лише 40 мінут від Ню йорну. 
100 ЛЮДИЙ ПОТРІБНО СЕЙЧАС. 

Найліпша нагода для набутя хати і доброї роботи.1 

Голосіть ся або пишіуь до: 
MI3RCHANTS4 BlI lLblNQ CORPORATION, 

220 Broadway, Pep , 5, Room 613, New York, N. Y. 

Delaware anil Ншікоп Company, 
няіодить ся на иншій стороні гего чи-
і-ла. В сім оголошеню компанія угля 
пошуку.; риГіітіїиків до рооіт в II копаль-
нят в Нененльвеніі. 

Копальні ВВІ компаиП напаять ея при 
місті І'крентон і околици, в самім осе­
редку полоси твердого угля. Єя компа­
нія с одною а найбільших умова ком­
паній в стейті, і затруднюі; тисячі му­
тнії і їлопціь. відносини між компа­
нії:» я робітниками були все як най­
ліпші. Ся компанія платить fpSff плат­
ня а.нтсвні відносин для робітників. Во­
ни працюють стало і нсм 

Клімат ь адоровий; т 
церкви і шкоди для робітників і її ро­
ячі: вечірні школи для дорослиі; пло­
щі на ГРУ в пялку та гарні парки; ви-

ая дешевий рент. Нуглс про-

і тут стрпііків. 

дуже ЦІПІ. 
Звичайний майнерськнк робі 
дяс від 82.10 до ?:і.1Г. денно иа ВІСІМ 
юдин і мас пагоду заробити ще біль­
ше по ОСЯЛИШО ліпшої роботи. 

Хлопці можуть дістати тут роботу при 
дв.раї, за віакяків. брейкмсиів. до е-
лсктричниі льокомотяв і т. д. 

Майни The Delaware and Hudson 
Company поручассь всім тим, mo до­
т и 6п працювати в добрій компанії. 

D O C T O R І U I . L I N -

Знаменитий спеціяліет, який я проти-
гу свосї 36-лїтко! ярая-' 

хорвх людий до здо­
ровая. Нема ріжиицї 
иа яку иодугу хорусто. 
Лічить всякі недуги. 
Старий доктор закли­
ку' до себе всіх тих, 
котрі завелись деииде. 
В богато безнадійних 
евучаях, які куроввлись у митих—зі­
став* цілковито викуровані. Найлуч-
швй знавець всіх недуг. Оплата мала, 
ба-аяя даром, Годний прикить: від 9. 
рано д . 8. аоочр, а неділі від 10 до 2. 
Ш Fourth Ате , rittBb-r-h . Pa. 

, А І - І "7.SQ Напроти» поття. ?7-g9 

ПАТЕНТИ 
ви НАХОДИ иодасмв до ояатонтоааия. 
Налвжитість адвокатську заплатите по о-
Іриманю рисунків як і копії паперів д . 
заиельдованв і як будетв вдоволені. Кий-
«очка з описом як патентувати, „ЩО 
ВИНАХОДИТИ" І порада ПАТЕНТОВА 
ДАРОМ. Офіс наш знаходить с* тякощ у 
Вашінгтоиі, бо ВАШІНҐТОН « місцям 
Патентового Уряду. Пишіть яо украінськи 
до одного з наших офісів: 68в— 

А М Е В1С А Н - К D 1 0 ГЕ А .4 Г АТЕЯТ 
OFFICES, (8.), 

2.ЇС Brondnny, New Vork, If. T. 

Box 41 , Sta. І ) . 

і салучнть 4 цнт. 
марку на оплату 
пересилки. 75-87 

вьовв 
КОТЕЬТТ CO , 
Хеїт York City. 

ДАВНО ЗВІСНИЙ 

Dr. Grey 
а 30-лїтною практикою 
С П Е Ц І Я Л Ї С Т НЕДУГ 

У М У Щ И Н . 
117 EAST 17th S t , WF.W ТОВК, Я. І . 

недалеко площі Юяіоя Сяяор. 
Вія вялі-яя ямо тисячі ЛЮДИІ, а ряд 

би І Вас вилічити, як масте яку сніриу 
«бо кровну иодугу, болі кости»» черевну 
еясяпку, біль горда і губив! ямн, доляг-
іиве сверблеис, ослаблене ияроя І міху­
ра, запалене ядор, ярояумяяу, ояухио-
ио, ослаблене сил, нервовість, недоврва-
<ість, слабу яамять або яку другу йоду- . 
гу спричинену рімиямя неправильностя-
•я або яороарацьоааисм. Без рікияаі ям 
ювго тречала недуга? Тоді яо тратьте 
часу а Ідіть до добро івісиаг. І давив 
стиувчогв офісу А-ра Гроя, до найдете 
тирад се, що найшли тисячі людий ве­
ред Вами, то в скоро арявориояв здерев­
ів, сивя І аятя. Як Вас дотеперішииі лі-
иар ио вилічив, то ио зволікайте а ари». 
діть до мене сейчас Пвслугуюеь • 
ПРО*. ЕРЛІХА 60S І 914 ара за . 
чрови у всяких сдучаях без болю. 

ПОРАДА ДАРОМ . — ЛІНИ Є1.М. 
ЦІНИ ДУЖЕ НИЗЬКІ. 

v-аамі голий.: від 0. рам. до 8 вечер 
ядедяя. В неділі aU Є. *о а 52— 



о S о д и 
гродажі (т. зв. „могоричі") у нашого народу иїяк не 
могуть обійти ся без горячих напнтків, між якими 
иамоажнїйшс і найпочеснїйше місце зашімае горшка. 

Ся навичка увійшла вже в звичай і загальну по­
станову, бо в таких випадках і найбідиїйший заосмо-
ірюч ся в певний запас горівки. Не даром же з тої 
про піни таки сам наш нарід і склав приказку: „За­
став ся — а постав ся!" — „Бо і якже: гості прийдуть, 
чи там аж приїдуть, — а тутечки, в хаті, анї чарки го­
ршки не буде! Щож то про мене люди подумають, 
стануть говорити, осудять і обезславлять мене!" Так 
геї Загально говорять, закриваючи тим свою неміч 
супроти загально-прннятого звичаю. 

А тнмчасом, головнож в нинїшних загально-тяж­
ких часах, такс діятись ніяк не повинно. Раз, що аль­
когольиі напиткн не приносять нам ніякого хісна, про-
тцвмо — великанську шкоду на нашому здоровлю, — 
а ПО друге, що за руйноване власного здоровля тими 
і.пінткамн платимо Щ е великі суми гроша, які так 
дуже придались би на ннші, хосеннїйші, загальні і 
місцеві народні цілії. 

Я не стану тут широко розписуватись про шкід­
ливий вплив алькогольних нашггкмі на ус-гріії людсько­
го організму; не стану розводитись про лячні наслїд-
і її постійного їх ужннапя, — бо про се все писалось 
. ' •золі богато по часописях і всіляких нііаднництвах 
•:і:к н. і в членських книжочках „Просьвіти"). Метою 
•і '.іого ПЦСПТІЯ є: вказати загалоші читачів на лихі 
сгороВИ звичаю уживаня алькоголїв, лихі приміри а 
і іго для наших дїтий і молодїжи, — вказати опісля 
елях хосеннїйшого вихіснуваня гроша, ложеного до­
тепер на сю непотрібну і шкідливу забаганку. 

Загально відомо, ЩО алького.іь, уживаний навіть 
і: маленьких скількостнх, є отруею д ія людського ор-
инїзму. Про постійному ного ужиианю — організм 
і .чи нправдї до нього привикає, одначе що раз то 
і і іьніе затроюєть ся і руйнує наше здоровлє; внрав-
.«і пезамітно, але постійно і певно. Нревсїлякі недуги 
гкмоть своє жерело в надмірному, або постійному у-
:кивашо алЬкоголю. Люди, які не уживають алькоголїв, 
• :.:ііже ніколи не западають на здоровлю і не так лег-
: о піддають ся всіляким недугам. 

А що иайважнїйше, — то звичаєм уживаня аль-
I голів даємо дуже лихий примір нашим ДІТЯМ і мо-

-дїжи, а тим самим і нашим наслїдішкам. Не дивниця 
. же, що сей поганші звичай у нас не переводить ся; 

'• і наколи молодїж бачить, що її батьки чинять і 
егма привикає до алькоголїв і сен звнчай-наліг на 
д і.о.ше задержує і задержувати ме. 

Г>а ні; мені ніяк не можна ображати нашої нсішп-
г••! молодїжи. Молодїж сама не привикає ДО алького-

'•!, а то ми самі (хоча може й мимоволі, самі не зна-
і пін що робимо) її до сього приучуемо. 

- Не вжеж? 
- А так! Я не раз і не десять був сьвідком, як 

родичі, або гості дому, принукуиалп дїтий до питя 
н когольннх напнтків: горівки, нива, вина, то що. 

1 Чиї таким старим спокусникам звернути треба було 
угагу на їх неумісне і неморальне поступоваїїє, — во-
• и зараз таки, без збептежепя, відповідали: 

- „Е, та чеЙЖС така дрібочка дитині не пошко-
. - п ь : а то думати ме, що ми самі пємо, а дітям жа-

• СМО дати"... ' , 
І ЧИ таке ПОСТупОВаве старших є добре, мораль­

не і похвальне? 
Хай вже воно буде, як є: не можемо вже бодай 

МИ самі ніяк здержатись від уживаня алькоголїв, — 
так принанменше не лишень не прнучуймо, але — про-
.шлю — ще іі підтягаймо від сього поганого звичаю 
• .чму молодїж. Наша молодїж не може, не сміє під 
-Пі! ЗГЛЯДОМ вступати в сліди своїх батьків і дідів. 
і ' тим обовязком є: виховати нашу молодїж на тве-
I " пх, здорових, сильних тілом і духом членів нашої 
.. спільності 

І щож нам випадає чинити? Передівсїм ми самі 
Г 'бі будьмо учителями і строгими судіями. Постано-
• 1 собі не уживати алькогольних напнтків (коли 
ГЖ2 від СЬОГО хтось „ніяк не може здержатись") бо­

дай в присутности дїтий і молодїжи; уживане тих на 
питків обмежити до найменшої скількости, а там 
зівеїм заиехати, не вишукуючи собі проти сього ні­
яких причин. Дїтий наших і молодїжи за ніякою по­
требою не посилати до коршми, шинків, — і не брати 
їх тамтуди із собою. А вже під непростимим гріхом 
не сьміємо їх принукувати до уживаня алькогольних 
напнтків. 

Найліпше булоб, колиб так по всіх усюдах, по 
усіх місцевостях, позакладувано товариства тверезо-
:тн, якого цї.тию і завданєм є: згуртувати можливо 

найбільше число членів, які чи то присягою, чи там 
торжественним обітом з'обовязують ся ЦІЛКОВИТО 
здержати ся від цілковитого уживаня алькогольних 
напнтків і угощуваня других. Члени таких товариств 
не лишень що самі не ужнвалнб жадних алькоголь­
них напнтків, але ще її ннших до сього иритягалиб. 
А наслідком тих заходів булоб: піднесене ся і мораль­
не відроджене нашої суснільности, а з тим і поправа 
матеріальних відносин. 

Геть з алькогольними паниткамн! 

II. Курене тютюну (І зашиване табакн). 
Не мепьше поганим' звичаєм є також курснє тю-

іу і нюхане табакн. Чи хто курить люльку (файку), 
пашроси, чи цін ара (т. зв. „шкіряні" всілякого ро-

і) - усе те чоловіковії не то що не придатне, але 
,с й вельми шкідне. Раз — ' щ о не дуже то гарно з 

уст і гортанкн робити димпик (комин), а по друге 
то куренем тютюну пищать курці своє здоровлє. А 

10 курене тютюну є ВСЛЬМИ шкідне, то обставину сю 
оказалн вже пераз і не двічи славні лікарі і вчені. 

Не місце тут обшнрнїйше розводити ся над лп-
нмн іі шкідннмн наслідками куреня тютюну. Скажу 
ишепь коротко, що в тютюні находить ся сильна о-

труя, т. зв. нїкотина, яка дуже шкодить курцям, го­
ловнож тим, які курять папіроси, курять їх богато і 
при куреню втягають дим аж до легких. Нїкотина 
спричинює ХОроби легких, жо.іудка, гортапки (ГЛОТ­
КИ), серця і очнії. Дуже нерозумно отже поступають 

урцї, які не лишень що -Тяжко запрацьований гріш 
ускають з димом, але в додатку — ще й нищать 

своє здоровлє, найцїннїйшнй скарб свій. 
А вже непростимого гріха, страшного злочину до-

пускаеть ся батько, що чи то сам між дрібними дітьми 
урИть, чи другим курити позволяє. Бо КОЛИ дим тю-
юну сіір.с.шіює старшому не куряшому заворот го-
ови і нудоти, хоробн о чий І легких, то о сюлько-ж 
і; ьш • шкодить він иаліЛ дитині, що димом тютюну 
аєдно иідліїхати мусить. У такої дитини ум щораз гу­
ле, здіїро'гле підупадає. Батьки, не убивайте димом 

ТЮТЮНУ своїх власних дїтнй!... 
Те саме торкаєть ся і тих, котрі нюхають, або 

.заживають" табаку. Дехто з „табачпиків" доказує, 
що „табака помагає на очи" і скріпляє зір. Се пуста 
видумка, се блахман і самодурство! Наколиб так 
справді було, то люди із слабим зором - заживаючі 
габаку — скріпилиб свій аїр, а сліпі прозрілиб; 
а чеЙЖС до тепер про таке „чудо" ніхто не чував, не] 
ВИД8В і ВНДгТИ не буде. Лишень се одно є правдиве, 
що нюхаием табакн з часом чоловік нищить зівеїм 
•наряд нюху. Г>а — і сам „табачник" виглядає'не коп­
іє гарно і іірнманчпво. Па вид деяких „завзятих та­

бачпиків" нераз аж гидь збирає. Але щож вдієш: кож­
ній має спої примхи і вподобами. 

Подібне і з тими, що тютюн жують. 
Що торкаєть ся самого куреня тютюну -4 то ся 

огана привичка-звнчайно обхопила найїпнрші круги 
іашої cycnutarfrocTH. Одиниці, які не курять, се рідкі 

виїмки. 11 Іо більше, завзято курить навіть значне чи-
ло жіноцтва і то так з верстви інтелігентної, як і се-
япськоі (приміром Гуцулки). Ще пів біди, як що ли-
іспь кури.тнб старші; алеж бо —• жаль серце стискає 

коли бачимо, що в НИНЇШНИХ часах і молодїж, ба 
навіть недолітки завзято курять.. Л дїєть ся се 

руйноване здоровля вже в молодости і плекане хир-
|лявих> миршавих, тупоумйих членів суспільності!. 

Відки воно береть (Щ отес лихо? 
Відки?... Самі ми, батьки родин, наставники, у-

чителї, люди .ліолажні становищем" — сьому усьому 
винні. МИ самі не в силі якрсь здержатись від сеї о-
бридлнвої нристрасти, та тим чином даємо лихий при­
мір і власним дітям. А діти — звичайно як'ДЇти. Во­
ни думають, що всі наші вчинки добрі і тому нама-
гають ся у всьому нас наслідувати. А ніщо тк не впли­
ває на вразливий ум дїтий і молодїжи, — як саме 
живий примір. Молодїж не розбирає чи щось є добре 
й хосенне, чи їй; вона сліпо наслідує (як дехто каже: 
.іиалпує") старших. Бачучн, що іі родичі і старші 

иють алькогольиі напиткн, курять люльку і „дзнґарн" 
є вона того переконапя, що так мусить бути і вже 
від наймолодших літ наслідує їх у сьому ділі. 

Тут не поможе заказуване куреня, не поможе 
каране, бо живий примір дїлае енльнїйше. Молодїж 

вірить старшим, що.курене є шкідне, бо, коли так, 
то в якій же цїли старші курять? Молодїж думає, що 
курене власне є добре і приємне, бо — в противному 
разі старші самі не курнлнб. А що родичі і старші 

ідтягають і карають "молодїж за курене тютюну, то 
лишень „з ощадностн і самолюбства'. Ось як собі 
представляє молодїж сесю справу. 

молодїж і " діти, криючись перед доглядом 
старших і родичів, курять по закамарках, в, сутїчах 
ііж будинками і часто-густо спричинюють страшні 
южеж'і. Не маючи свого гроша, крадуть вони дома у 
воїх домашних тютюн а часто і гроші. 

Як бачимо, то з нристрасти до куреня тютюну, 
внроджуєть ся вже з мвлку у даних одиниць погана 
прикмета непошанованя* чужої власности, нахил до 

радїжн, ошукуваня, марнотратності! і т. д. Се по 
атки лиха; а там дальше — отвираєть ся пропасть 

моральна, а якої в пізнїйшому віці нема вже паво-
роту. 

„Буде каянє, та воротя не буде"... 
Щоби заздалегідь запобігти лихови, — остаєть 

ся нам лише однії шлях, а саме: передівсїм самі в собі 
мусимо викорінитн погані привички, нристрасти, при­
кмети і звичаї, — а там вже, з чистою совістию, від-
клонюймо і відучуймо від того нашу молодїж. Покиж 
ми самі будемо невільниками і рабами наших при-
страстий, лихих, непотрібних, а то й шкідннх звичаїв, 

ІОТІІ і паші навчвНЯ на ніщо не придадуть ся. 
Добре діло отже починаймо від себе самих! 

На закінчене лншаеть ся нам промовити ще кіль-
а словами до усіх верств нашої суспільності!, та 

проголосити до усіх і вся 
щирий зазив і поклик. 

Не нарікаймо на лихі часи, дорожню і т д.; бо ко­
ли нас стати на такі витребеньки, як: загальне ужива­
не алькогольних напнтків, курене тютюну, нюхане та­
бакн і иишії непотрібні (а то ще й шкідні) привички 
і звичаї, — то ще нам не так то й лихо поводить ся. 
Що правда —- то не до всіх можна й звернути ся з ти­
ми докорами і пересторогами; алеж бо таких пебога-
то є між ними і тих ми не думаємо обиджати. 

А .щоби без того усього можна обійти ся і від 
лихих навичок і звичаїв відвикнути, — то до того тре­
ба лишень сильної волі і постанови, але твердої по­
станови. Приміром сього могуть служити деякі одини­
ці' (із всіх верстов суснільности), "які вже позбулись 
раз на завеїгди своїх поганих привнчок. Ми знаємо 
СЬВЯЩеникДв, учителів, робітників і селян, які при­
міром давнішнє уживали алькогольних напнтків і за­
взято курили тютюн, а нині се все їм навіть не при 
думці; вони щасливі, що позбулись лиха і власною 
волею та силою духа перемогли власні нристрасти. 
Ми знаємо двох управителів шкіл, які у продовж 
30-тн літ завзято купили одну паиіроску по другій 
(одна пачка т ю т і — - "" 
їм на один день). 

Ч. 83. 

й пізно, бо „ліпше пізно як ніколи") сказали собі 
„не будемо курити; ми учителї, маємо вчити инших 
а самі себе не навчимо? і не курять вже від кілько 
літ, почувають ся нині щасливими, та лишень з 
не можуть вийти, як вони могли у продовж так дов 
гнх літ" „робити таку дурницю". 

Чи не гарний примір для кождого з нас? Могл 
вчииити се одиниці} — можемо й ми всї. Та ба, ко 
лиж бо тутечки стрінутись можемо зараз не то з віл 
мовою, як радше з неуміеннм оправданим ся. — 1. 
ще чого не стало! Та навіть на пачку тютюну, чарку 
горівки, чи склянку пива жалувати собі стану? Чий 
же я не ніяк, як десь-колись випю чарку горівки, абі 
склянку пива; а се вже моя одинока розрнвка і роз­
рада, як собі закурю". 

Таких слів не можиа ніяк назвати оправдуванем, 
а радше недостачею кріпкої волі і постанови. Міст. 
куреня тютюну — можна чейже найти собі инші ро­
ди розривкн, ось хочаб: закупно гарних і хосеннн 
книжок та часопнсий, які по прочитаню ще ft иншн 
хосеи принесуть, коли противно гріш, пущений з ТЮ-
тюнєвим димом, або проковтнений з чаркою горівки 

пропадає марно так для одиниці як і для загалу 
На бік отже з всякими виправдуванями! Хай 

вже раз всі твердо постановлять собі позбутись ра? 
на все лихих звичаїв і навичок; хай перестануть пи­
ти алькогольиі налитки, курити тютюн і нюхати та­
баку, — а тоді, — о, тоді, всі, які тепер нарікають на 
власне убожество, наглядно переконають ся, що не 
лишень будуть могли доволі часто і значнїйші квоти 
жертвувати на народні, про^ьвітно.-культурні цїли, але 
ще й їм самим останеть ся доволі богато гроша на вла­
сні, хосеннїііші видатки. 

Статистичних даних у сій справі не станемо на­
водити, бо се завелоб нас за далеко; та МИ ограпичн 
мось лишень на одному-двох иримірах. 

Коли курець викурює денно тільки одну пачку 
цигарсток по 10 цт., то коштує його 36 долярів річ­
но, а хай він позволить собі на більше, чи на дороз-
щий тютюн, що звичайно буває, тоді він пу кае з ди­
мом річно 50 долярів і більше. 

І на тютюн є у нього хочби аж і 100 долярів, а 
частенько не стає у нього на газету чн на яку книжку 
хочби тілки мізерних два-три доляри річно. 

Ось коротенький але наглядний примір на доказ, 
які велнтенські суми пускаємо з димом! ' 

А алькогольиі напитКн? 
О, про се вже бодай і не згадувати. Хто хоче про 

се переконатись, хаіі загляне кождої неділі і сьвята 
з полудня і вечером' - - до сільської коршми, а по 

містах до шинків що суботи вечером (по виплаті тиж­
невого зарібку) або в неділі і сьвята — сей наглядно 
іереконаеть ся там, скілько то гроша тоне u горівш 

ннших алькогольних напитках.... Колиб ті гроші 
ічнелити, то не вийшлиб сотки ні тисячі, а мілюнн, 
— сума незвичайно велика на такий бідний 
ік наш український нарід. На перший погляд є се не-
мовірне, а одначе правдиве! 

І скільки то добра можна вчинити за сю веле­
тенську суму!? 

З тих кількох даних переконуємось наглядно, що 
в нас гроші є, та що мн їх не вміємо як слід ужити, 
бо ми є рабами і невільниками наших поганих зви­
чаїв 1 прнстрастий. Спекаймо ся тих послїдних, а то­
ді мати мемо не лишень потрібний гріш на всенарод-

цїли й потреби, але доволі ще його заощадимо і 
на непердвиджені видатки, чи — як то кажуть . - - „на 
чорну годину". 

Тому ще раз кличемо: 
Геть з алькоголем, геть з куренем тютюну! Хай 

раз на завеїгди пропадають лихі наші навички і зви-
Внполюймо і вириваймо їх з поміж нас з корі-

нем! 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКА КНИЖКИ 1 ГАЗЕТИ БО ЧА­
СТЕ ЧИТАНЄ ВЕДЕ ДО ПРОСЬВІТИ, А ПРОСЬВІТА 

СЕ СИЛА.—ПИШІТЬ ПО ЦІННИК КНИЖОК ДО 
за 32 сотиюі ледви вистарчала [ДРУКАРНІ „СВОБОДИ", 83 ҐРЕНД Ст., ДЖЕРЗИ СІ-

ізнавши своє лихо, (хочарГИ, Н. ДЖ. 

Dr. SPILLINOER 
Посьвятм ся ця юряі, 

«rial , котрі ио в в можиоста платити 
«мсо-и пін з» своа бадане. 

ПОВІДОМЛЯЄ, ЩО застарііі я-дугі »о-
«\ть бути ••лічені бег JJOTU акнінеОудь 
ІТОЮЧИХ ЛИШ! при помочи «іАтрвч-
нпі црирядів. Рівночасно в богато такт 
'іучалх, які пгрсдшо вамагадн операції, 
«пал» нпні вндічитнсь підкоп ліпше ти«-
<-*мин способом без ужнтя ножа. 

Мав в посіданії ваіповііші машяпи, 
при яхях помочи можу заглянути до вву-
ц.а і вбадагв зюрілі внутренпости люд-
емюп тіла і костей та пізнати причину 
"••дуги. Друго» маїпинпп можу впровади­
ти струї оісктрнчного сівітла в тіло і за-
•ІІГИ ввив заразливі бакцилі, які в при-
<япою всіх недуг і людстві 
Г' і спосіб ліченл в ж тіл.к 
•пі. але дійсно прлвмняй і дуже хорв-
•яий для кождого пацісвта, — КОЖДОГО 
ПАЦІЄНТА, котрого узнаю за веввлічв-
ч:то, не підввмаюсь лічити. Одяавож 
K..-ДОГО, котрого узнаю до вялічсвя, ста-
і.Аюск вялічпта в як вайкороттік часі. 
ГОДШІИ офісові в понеділки, середи, 
иктішці і суботи від ГОДИНИ 0-ОІ рано до 
12 оі в полуднє. У вівтіркв і четверги від 
9-ої рало до 8-ої вечером. В неділі від 

_ 9-ої рало до Н-оІ перед полуднем. 

DR. і. SPttMX(JKR , є 
ISI В. 18th SU New Tork City. 

іляаьм craaJI «лввейтру З-оІ евені 
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[ J ПРИНОСЯТЬ БОГАТСТВО 
, яи вриниаа*мо до олатентоваия винахід, то даємо контряні на аась-
а котрім РУЧИМО за осягнем* патенту, або звертаємо нашу адво-

Провірюааие, чи аяиахід иадае ся до опатеитоааня аЬдагоджуїао и!д-
і БЕЗПЛАТНО. Пишіть ще няиі во УКРАІНСЬКИ иа аеналшу адресу 
всякі аоради І аоясиеня, як І книжечку в УКРАЇНСЬКІЙ моєї, ко-

Vo. 
R. MORGAN ELLIOTT & CO. m 

патентові адвокати W 
W ^ d w a r d Bldg. Washington, D. C.Jf 

IOE ЯОІ 
ПЕРСТЇНЬ В ПАМЯТЬ ВАШИХ УРОДИН. 

мн пішлі'ио Вам Гчлд-філд иерстїні дня уроднн ЗОВСІМ ДАРОІ 
ніо від вас. щийи ІІп самі помогли продати нашу дужо гарну і виовиі ҐВАРАН-
ТОВАНУ ПОЗОЛОЧУВАНУ БРАНСОЛСТКУ. ЄЛ наїінопііішого «од.-лю браисолст-
і;а г. модиою і \'л чи Ваша наречена буде ВтЬиво П носити. Ваші --Щ-ПЛІ Г,у. 
дуть Нам ааипдуиатн, коли у вас ЇЇ поиач-т.. Сю гарну *3.(Ю брансолстку ми 

гводені иродаватн а ирпчппи ntfiun лише за $'_'.7Г>. вудьте перші з тнд, що 
куплять, д.ікп товару станс, висилайте готівку або мопіордер до: ' 80— 

РДЯ А.ЧККН А.\ SALKSl'.S ( 0 . , Sun Bnlldlng, » w TorV, !ї. ї . 

НЕБУВАЛА НОВІСТЬ! 
WW СЦИЗОРИКИ і ДОМАШНІ ЗНАРЯДИІ -аг 

Тут представляємо Вам яудооні. ножик І найаотріб-
иїйші для кождого підручні зиаради, які без сумніву * 
Вам завеїгди вотрібн. 1) Ножик мес одно вістре, ии 
иемдий звичайний иожин; с з доброї стади, його мо­
жете уживати навіть до годеия; 2) Пидиа до желїза; 
\) Долото до закручувана шруб (»crew гігітсг); 4) 
Тильний; 51 Саердик до верчена; 6) Долото до, штамо-
ваия; 7) иоанотяг; 8) Пидка до дерева. Всі ті зиара­
ди с зроблені з найліпшої стади; явлений * з тревадо-
го матеріалу, з патентованою пружиною. Все те « так 
штучно уладженс. що в одній сеиунді залежите чи те 
ножик чи пилку або додото І уживаєте так, як би то 
було до того спеціально зроблене. Всї ті -наряди знедо­
лять ся в гарні» і міцній шніряній торбі, яка виглядає 

би яайат на гроші. ЦТиа за сей иожин'с S3.50. Хто 
пришле замовленя а иоротнім часі, дістане те аса * 
комплетї всего за 13.00. Замовлена шліть ще нині иа 

^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ад-есу: 72в— 
UNIVERSAL SALES CO , Ю? N. ИЧасЬевісг Атец. CHICAGO, ILL. 

ПОСИЛКА ГРОШИЙ1 
і / л л л „ до КРАЮ ВЖЕ БІЛЬШЕ поси-
І ч О р О Н ЛАТИ Н Е можиА.-чші ущ 

ОЖНА однак посилати РУБЛЇ до Росії 
і до повітів Збаражського. Сналат-
ського, Тернопільського, Теребовель-
сьиого і Гусятинського, а ЛЇРЙ до 

і Італії для плїнників. 
Рублі і лїри можна посилати або почтою або 

телеграфічно (by Cabel). / 
По близші Інформації пишіть до: 

ІАїлегісап Ukrainian Exchange, 520 Е. 6№ St., New York, N. Y. 

МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІ 
КОДИ ВИ Б НЕДУЖІ. ПРИЙДІТЬ ДО МЕНЕ 

Я МАЮ ЗНАМЕНИТІ АПАРАТИ ДЛЯ ЛЇЧЕНЯ ВСЯКИХ НЕДУГ 

ЛУЧОВІ ЇХ-ftAYl РОЗСЛІДІ НЕДУГ 
Я Вам скажу, чи Ви дійсно мо­

жете бути вилічені, 
Я іВам скажу отверто рід Ва­

шої недуги, без здогадів, 
Я послугуюсь лише найноВій-

шнмп науковими методами і 
винаходами, 

Я маю свій власний відділ з ме­
дицинами і лябораторію. 

уживаю лише правдивий 
Нео-Сальварсен, 914 і 606. 

Я лічу, підчас коли другі заве­
ли Вас. 77-8І) 

Ви здивуєтесь, коли побачив як скоро Ви можете бутя вилічені. Я в 
спеціаліст з довгодітною практикою і знаю,.що для Ва« треба зробите. 
ВСЇ ХРОНІЧНІ НЕДУГИ ЯК ІІУЩИН ТДН ЖЕНЩИН ЛІЧУ УСПІШНО 

Відвідини і порада даром. 

Н Й Г - З Ї . «ItlF. МСТбИ SLfl№ ^п»я«. *ц 
СЛЕЦІЯЛІСТ 

<oe S I X T H АТЕХСК 

ХОРІ ЛЮДИ! 
Чи на стратили Ви твриеливости завдиии 

вашій недузі. 
З дня на д.чіь з року иа рік віддаю лікарські 

уі-луги Українцям. Представте собі скільки ю-
: риі я ужо вилічив та скільки хорвм я упря-
смішв ЖІІТС. Коли вам жлте надоїло задля про-
муваня ріжнпі лїкарств і коли відчувавте, шо 
вага стан адоровля стало погіршуесь, старай­
тесь еейчас звернутись до 

Dr. LEONARD LANDES 
він вам цілковито даром порадить, що вам 

робити, аби ваше жита охоронити і пояснить 
вам о вашій недузі. Лічу уже через 20 літ а 
добрим усвідом в<-1 недуги, яв: ослаблене, за-
троенс крови, ведугв жолудка, серця, легких 
і т. Д. 115—128— 

Нсд-гя полові І нервові лічу за помочню 
електричних апаратів і „X лучів", через які 
переглядаю ваші внутреиностн. Не кожднй лі­
кар посідас ті апарати, длятого, що "вони дуже 
дорогі. РозслЦжую також моч хемічио. Не від­
кладайте на гавтра а сейчас првходіть до зна-

№. Laodes, 146 East 22пй Slreel (межи 
Lexington і 3rd Ате.), dew York. 

Години прпиять: від Ю . рано до 8. вечер. 
п оо.і.т .;. н). рано до 1. пополудня. 

ХОЕЦ 
<|R. -•-- '• П..7. 

Одииаиа яевиа І Ги-
рантоаак» ліиарстао иа 

І ~і таїиу мгмесьиу сда-
•Ість, різачку. Вона лічить ЗОВСІМ иевио І ско­
ро всяиі ради тої иадуги, а.з аиімиу, так нові 
случаї ии І аастірілі. Навиніть мані а листі 
ак довго am* тараита на ту валугу. Кар«:иои-
денцію тримдесь а тайні. 77-89 

І*. СНОТАНЕС-г, 

[Щ MapU А т е , Jobaatowa , Га. 

0 KLSSI 2? і ."VJL Г А Р Н Е ' ЗОРОВЕ ВОЛОСе. Уживайте 
K^ . to l Stuaaltt. Tonic який -a-odirae вшпадпию волося. »-
сува. порпл,, свервдеве шхіртг на г о а - д Т Т првет-іііоссь д -

" " ^ « ^ "ч-едством до волося д - я нущин і жвншин 
B ^ I ^ r ^ ' V n : ° Д ° ' *»" |да» «100, і #«11-11-* «8.00. 
Вясиитйт. адло^» -епя і гроші д о : — •" 

вОХ 107В, 
- - . - -л-овдепл і гроп_. _ , . 
: Karatol Laboratoriea. Dept. §22, 

IAMBPT 'ON , N. Y. 

ншги ?уЛшАинТТнЬ Я К § А С ЗЛІЧАТЬ. 

К7Г2ХГ J J » І "-«• r«Vi-- ,*,.««. ЛА.в. 
,»тгі a w n . » » ! ! " т Т ' , т "'••"• • І 3 " , м еемеилааа І «сі 
' Х в е т т а ї и І . Г ! 4 ^ . n , U " ^ J • • * « « - • --«» І «о наждива най-
ааветувиїйшмд „гн.і. Паду««#га • сір, иш аиі дамра ва трайа 

> " - • • • * • • • " » • • ' е У*«- »U Ю. да а В наділі -.ІГн.. Л* 1 
„ „ , _ {Б-а-ьва 75-аІ улиці). 8 5 -
НЕШЕІПЕКС Т І ^ Т І І Е К Т . , 0 0 . U * * * A w . . « E W Y C * * СГГУ. 


